

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares; 1,75 pts.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 3 pts
PROVINCIALES: Trimestre... 8
EXTRANJERO: Trimestre... 16
Número suelto, 10 cts.

VIDA LOCAL

LAS REFORMAS Y EL MOVIMIENTO RODADO DE LA CIUDAD

Un verdadero problema local es el del movimiento tranviario. Por un lado, el aumento de población y de tráfico, y por el otro, la índole de la ciudad, sin calles en condiciones, determinan que sea muy difícil establecer un servicio a la altura de Sevilla, conforme, sobre todo, a las exigencias modernas de un vecindario de trescientas mil almas.

Realmente, la solución es poco menos que imposible, si se tiene en cuenta la lentitud con que se llevan a cabo los ensanches y la resistencia que opone la estructura peculiar de la ciudad a sufrir transformaciones demasiado trascendentales.

Los Exploradores sevillanos

Con motivo del Congreso de exploradores que actualmente se celebra en Copenhague, al que asisten en representación del Consejo Nacional de los de España el culto secretario general, teniente coronel don Antonio Trucharte Samper, y el camisero general, eminente doctor Decref, viene este último señor publicando en un periódico de Madrid, varias crónicas tan patrióticas que deberían ser leídas por todos los sevillanos, pues en ellas se ocupa con gran entusiasmo de esta ciudad, por la que siente extraordinaria simpatía y un cariño insuperable, que le impulsa a ocuparse de ella para engrandecerla como en la ocasión presente, haciendo propaganda de nuestra próxima Exposición Ibero-Americana, llevando su bien orientada gestión para conseguir del Estado la subvención necesaria para establecer en nuestra capital en 1927 y durante la Exposición un campamento internacional de las Repúblicas Ibero-americanas, invitando igualmente al Brasil, que compartirán la vida de campamento los exploradores españoles de las distintas regiones, y para cuya fecha tendrá Sevilla un Cuerpo de exploradores dignos de la capital de Andalucía, puesto que el Consejo local, en sus dos ramas de alto patronato y técnico, está el primero constituido por personalidades prestigiosas, y el segundo lo integran elementos especializados en el escultismo, que están dispuestos a que así sea, venciendo toda clase de obstáculos que se oponga a ello.

«autos», camiones, carruajes, eléctricos, carros, motocicletas, etc. Las nuevas líneas tranviarias de los pueblos, en su mayor parte llevando su trazado por el Puente de Isabel II, es lo que obliga a ensanchar las calles San Jacinto y San Pablo. Especialmente esta última, demasiado estrecha para el número de coches que circulan por ella, es la que primero hay que ampliar, proporcionándole la anchura que ya ha iniciado el edificio reconstruido esquina a calle Murillo.

Otro punto que urge ampliar por el mismo motivo de la aglomeración de coches, es el que forma estrecho paso entre las calles Cánovas del Castillo y Plaza Nueva, en donde también el ornato no brilla por su refinado gusto. Para mayor claridad de nuestro tema, expondremos sucintamente las vías públicas en las que impónese el ensanche para facilitar la circulación rodada:

Calle de San Jacinto, en su entrada por la parte del puente. Calle de San Pablo, en el trozo ya indicado. Calle Méndez Núñez, en la acera izquierda, frente al Hotel de Madrid. Calle Joaquín Guichot. Calle Almirante Apodaca, prolongando esta vía hasta la Plaza de Jauregui. Mercado de la Encarnación, dejando paso libre por su centro en la dirección Universidad-Imagen. Y en su día, cuando la Gran Vía sea un hecho, prolongación de la Avenida Reina Mercedes, rompiendo por el macizo de viejas casucas que ahora estorban, hasta los jardines de María Cristina.

Algo de lo puntualizado no admite espera. El Ayuntamiento, inspirándose en la razón que informa estas reformas, debiera acometerlas sin dilación, sirviendo así una conveniencia común de la ciudad.

res madrileños, Jerez, etcétera, con los de Sevilla, forman campamento durante el Congreso de Medicina que se celebrará en ésta el 15 de Octubre próximo. Los señores Trucharte y Decref, que hacen política española en el extranjero, bien merecen que por la gran familia de los Exploradores se les rinda un justo homenaje, cuya idea brinda al Consejo Nacional, para que le dé forma y llevarla a la práctica, invitando al propio tiempo al Comité de la Exposición Ibero-Americana y al exultantísimo Ayuntamiento de esta capital, por ser a Sevilla y a su Exposición a la que beneficia con su propaganda.

La institución de los Exploradores es tan democrática, que en su seno caben todos los hombres de buena voluntad, sin que se tenga en cuenta al ingresar sus ideales, puesto que su Código prohíbe terminantemente hablar de política ni de religión, no persiguiendo más fines que hacer una labor intensa, labor social, para que desaparezca el odio de clases, moldeando el corazón del niño, para hacerlo un ciudadano honrado, culto y con gran amor a su Patria y al jefe del Estado, preparándose igualmente para afrontar por sí solos todos los problemas personales que se les puedan presentar.

INGLATERRA Y EGIPTO

Zaghlul bajá no quiere hablar con Mac Donald

El Cairo.—Según el órgano del partido de Zaghlul bajá, la nota británica recibida ayer dice que Gran Bretaña no ha de renunciar a ninguna de sus reivindicaciones. Por su parte, el periódico añade que, si son ciertos los puntos de vista atribuidos a Mac-Donald y a lord Palmoor por la Prensa inglesa, Zaghlul bajá no llegará siquiera a entrar en negociaciones con Inglaterra.

SOCIEDAD

El príncipe Gustavo Adolfo, el príncipe Sigward y la princesa Ingrid de Suecia, que han pasado una temporada en Londres, han regresado a Estocolmo. Su alteza real la princesa Genoveva de Orleans, condesa de Chaponay por su matrimonio, y su esposo, han llegado a Tour-Rouffe, donde pasarán unos días con su madre, la condesa de Vendome. Pasan temporada en Biarritz los señores de Pickman (don José María), con su señora madre e hijos, y los señores de Lafitte.

—Encuéntrese mejorado de su enfermedad don Luis Piazza de la Paz, lo cual celebramos. —Paña Jerez y Cádiz marchó con sus hijos la marquesa de Montaña. —En un pintoresco pueblecito de Asturias hallábase de temporada las encantadoras señoritas sevillanas Amparo, Emilia y Ernestina de Cossio y Verdejo, con su hermano don Manuel. —Terminada su temporada en Evian ha regresado de Cannes su alteza real la condesa de Casorta. —Sus altezas imperiales los duques de Leuchtenberg se encuentran en Biarritz. —Saló para Madrid con su esposa el director de la Escuela Central de Tiro, coronel don Antonio María Torrente. —Se ha trasladado a Zaráz el duque de Osuna y Uceda con su bella esposa Petra Villanueva. —De Chipiona regresó con su distinguida señora el teniente coronel del Estado Mayor don Joaquín Aramburu, ayudante de campo de su alteza real el infante don Carlos. —Pasen temporada en Alhama de Aragón el señor don Juan Ruiz de Luna y su joven esposa nuestra bella paisana doña Carmen Serrano, hija de nuestro estimado amigo don Emilio Serrano. —El Rey de Suecia ha condecorado la encomienda de la Orden de Gustavo Wasa al conde de La Vauk, presidente de la Federación Aero-náutica Internacional y vicepresidente del Aero-Club de Francia y de la Liga Aero-náutica. —Por ser festividad de Santa Rosa el día 4 celebrarán su onomástica las señoras de Medina Garvey, de Quijano y Zayas y de Moreno Torres.

—El día 6, Santa Rosalía y San Eugenio, lo celebrarán la señora de Benimena y los señores Benjumea Calderón, Fernández de la Rosa, Luque, Gómez Lazo y Vera. —Anuncia un eronista de San Sebastián la próxima boda de una bella señorita de distinguida familia de donostiarra, cuyo apellido es muy familiar en aquella ciudad, con un meritorio ingeniero. —Su hermana ostenta un título prestigioso, muy ilustre en los anales del país, y otra hermana está emparentada con un notable orador y ex diputado a Cortes. —El novio pertenece a una distinguida familia andaluza. —Es marino y tiene el mando de un buque anclado entre Francia y España.

La ejecución del plan Daw

Dusseldorf.—El general Degoutte ha recibido orden de hacer todos los preparativos para la evacuación del distrito de Dourbmond.

LAS VICTIMAS DE LA GUERRA

El teniente Díaz Domínguez. En los combates que se libraron el domingo último en el sector de Larache ha muerto gloriosamente el teniente de la mehalá jalfiana don Manuel Díaz Domínguez, que contaba veintitrés años de edad. —El finado era hijo del notario de este Ilustre Colegio don Manuel Díaz Caro, quien actualmente se encuentra en París al lado de otro hijo que cursa estudios médicos. A su distinguida familia, y muy especialmente a su desconsolado padre, querido amigo nuestro, enviamos nuestro pésame más sentido. Esta nueva víctima de Marruecos contaba en Sevilla con generales simpatías.

CAPITANIA GENERAL

Su alteza real el infante don Carlos recibió en audiencia al coronel de causas don Rafael Márquez Caballero, teniente coronel de Artillería don Juan Peña Maya, que se ha hecho cargo de la dirección de la Fábrica, y teniente coronel médico don Francisco Galnares.

RECUERDOS DE LA ESCLAVITUD

VARIAS RAZAS AFRICANAS

Cinco razas constituían la dotación ó negrada del ingenio Guaimaro: los fieros carabaos y lucumis, tribus procedentes e inmediatas a las lagunas del mal explorado centro africano, de igual aspecto y de asumiadas costumbres, que hacían hermanarse a estas dos tribus; así bas presentaban parecido predominio de las partes inferiores, maxilares prominentes y de muy marcados pómulos; anchos de cara y de pequeños ojos, con manchas sanguíneas en ellos; frente estrecha y deprimida, nariz corta con grandes fosas nasales, más una descomunal boca, rodeada de gruesos labios; el pecho, desarrollado y saliente, contrastaba con la hendida espina dorsal y con las delgadas y cortas piernas, cimentadas en poderosas bases, así como los largos y descarnados brazos, con las manos grandes y excesivamente flexibles. Ambas tribus eran antropófagas, hasta el extremo que cuando ocurría una defunción en el ingenio precisaba vigilar el cementerio para evitar la feroz costumbre de comerse el corazón y las entrañas del cadáver, que, según aquéllas, aumentaba la valentía con tan macabro festín. Eran estos hombres, duros en el trabajo, poco comunicativos, bravos como fieras, y siempre alejados de los demás esclavos, resultaban peligrosos, pero felizmente no llegaban a treinta, y podían dominarse.

Contrataban estos salvajes con los negros criollos, alegres, decididos e inteligentes, y así como aquéllos aparecían con aspecto repulsivo, éstos, con las facciones casi de raza blanca, animado y expresivo rostro, hacían que se les mirase con simpatía; su fácil comprender contrastaba con la torpeza de los negros. En tanto que se les aplicaba a faenas delicadas, a las dos antropófagas tribus se empleaban en los más rudos y violentos trabajos.

Excesivamente mujeriegos los criollos y bailarines impenitentes, no podían oír sonar las cuerdas de un mal guitarrón sin lanzarse con locura a dar vueltas y compases, y cuando llegaba a sus noticias que había un gataque, así fuese a cuatro leguas del ingenio, se escurrían en las sombras de la noche, y allí iban, trotando, alegres como pascuas, dando al olvido obligaciones y castigos; no poco sufrían debido a que las recreativas nocturnas, que dejábanles rendidos, con las cuatro o seis leguas de ir y venir y las seguidas horas de trompo bailarín. Estas faltas pudieramos decir que eran las únicas que cometían los simpáticos criollos, de las que no pocas veces hacíamos el distraído. Las razas congo y congá merecen artículos aparte, porque en ellas aparecen curiosas historias, dignas de contar.

UN CUADRO

Esta tarde se ha presentado en nuestra Redacción una pobre mujer, que traía en sus brazos a una pequeñita de tres años y medio, para contarnos sus culpas. Se llama Leonor Ruíz, y vive en la calle Hiniesta número 24, con tres hijos. La pequeñita que trae en los brazos se llama Asunción. Nos dice la madre que en Abril último fué arrojada por un tranvía y... ¡mire usted cómo ha quedado!

Descubre la infeliz madre la burlita a la niña, y vemos con dolor que le faltan al angelito ambar piernas, por las rodillas. Hace dos semanas que la han dado de alta en el Hospital, y desde entonces tiene que estar la infeliz madre con la niña en brazos, sin contar con recursos, pues no puede trabajar. La criaturita ha sufrido recientemente el sarampión y se encuentra delicada de salud.

La Compañía de tranvías ha sido corrido a la pena con pequeños donativos; pero no la han indemnizado, como cree la madre deber hacerlo. —Si no tengo derecho a nada, con sa que ignoro—nos dice—, hacer el favor de poner unas líneas, por si las personas caritativas quisieran hacer algo en favor de este angelito, a quien le espera vivir arrastrándose por el suelo hasta que pueda adquirir un carricoche mecánico. Los que cifran su ideal en hacer verdaderas obras de caridad, pueden enviar donativos a la calle Hiniesta 24, ó a nuestra Redacción. —No pudiera la Compañía desprenderse de unos cientos de pesetas y adquirir para la pequeña un carrito mecánico?

LOS CONSPIRADORES

Príncipes, oficiales y grandes negociantes

Berlín.—Dicen de Rusia que se ha verificado en Georgia un movimiento para derribar el Soviet. El golpe fracasó, y sus principales jefes, que eran oficiales del Ejército, algún príncipe y grandes hombres de negocios, fueron detenidos. —Cincuenta huelguistas fueron muertos por las tropas soviéticas de Moscú durante una manifestación callejera.

VARIACIONES

VARIOS AUTORES EN BUSCA DE ARGUMENTO

Andan varios autores de prestigio entre dimes y diretes, aclarando de quién procede el argumento de una obra que todavía, al parecer, no se ha escrito. Se habla de plagios y de posibles derivaciones judiciales, sin que hasta la presente se sepa quién es el verdadero padre de la criatura. Sin embargo, y con motivo del suceso, hemos sacado en consecuencia que toda la intriga de la obra culmina en un cuadro en la iglesia del Pilar, con su misa de niños y toda la pompa litúrgica del ambiente, sin que falten sus complicaciones de «copia», la vibrante copla baturra, eje principal del argumento.

Se ha revuelto la comparsaria, y sin distinguos de alcurnia ni poderes de encumbramiento, ha salido a la calle el griterío ensordecedor de la gresca, donde se confunden las acusaciones más intencionadas, con zumo de ironía y con acritudes de desplantes corruptelas. El público, al que se le anticipa el espectáculo, asiste con regodeo al suceso, no sin marcar un gesto de desden hacia quienes, sin respeto a las buenas normas del compañerismo, tratan de versejarse mutuamente, en tanto el teatro, nuestro teatro nacional, bosteza de anodino y se duerme de aburrimiento.

Leopoldo Bejarano, el ilustre cronista, achaca a pobreza de ingenio esta polémica de autores, a los que pirandelianamente se les podía clasificar así: varios autores en busca de argumento. Lleva razón Leopoldo Bejarano. ¿Qué aurora aguarda nuestra escena cuando sus principales proveedores andan a las greñas disputándose un mismo asunto? ¿Tan corto es el foco de esas inteligencias doctas que no ha alcanzado a iluminar más que un interior de templo zaragozano? ¿Oh qué triste porvenir te aguarda, sufrida y hambrienta Talía!...

Porque la deducción que procede del examen de esta cuestión es bien lamentable. Nuestros mejores autores, los de más renombre, los de más sólido prestigio, se lanzan a singular batalla, pretendiendo la paternidad de un vulgar asunto. Es decir; si esto ocurre en las alturas, ¿qué sucederá en el llano? No queremos pensar. Es preferible dejar que continúe el litigio, hasta tanto fuerza en la escena, vestido con distintas ropas, que es, en resumen, donde se prueba el valor del genio y de parte de quien está la razón. Y ésta, la razón, siempre estará con aquel que supo hacer de una nimiedad un acontecimiento cumbre.

Nuestro teatro tiene una recia contextura, y una viva y clara espiritualidad. Nos divertimos con importaciones más ó menos desfiguradas, dejando la cosecha propia que se pudra en los trojes, quietas las piedras molineras, llenas de polvo de tierra las tolvas ociosas, y remansadas, con quietudes de cieno, las aguas mudas, que tanto, tanto bulleron, y tanto, tantísimo fecundaron...

Y sobre el teatro, sobre nuestro teatro, condimentado con pimienta de Tirso de Molina y sal de los Quintero, al fuego de Galdós, aventado con aire de Lope de Vega—aire noble, limpio y austero,—servido en moldes calderonianos, con sobremesas de Benavente y «toninadas» de Linares Rivas, ha caído, como el cuervo sobre la carne corrompida, este teatro actual al gusto exótico, con aditamentos de oropelia y colabores extraños, con estridencias de artes polinesias y conflagraciones de peralinea lumínica. Y nada hay original, ni fuerte,

LA VIDA POR LAS NUBES...

Y SIN SOLUCIONES CONCRETAS

Conocidos son ya los últimos acuerdos de la Junta provincial de Substancias, reunida el pasado sábado. Cedemos al público el comentario que los resultados de la Junta merece. Que él los haga. Porqué la insistencia, tratándose de un problema tan importante, equivale a un deber, a trueque de ser predicadores en desierto, continuaremos en cuantas ocasiones sean propicias esta ingrata é infecunda labor, que el público, creyente aún en la eficacia de la letra impresa, demanda de los órganos de opinión que, atentos a los requerimientos de ésta, reco-

VARIACIONES

VARIOS AUTORES EN BUSCA DE ARGUMENTO

ni emocionante. Cuatro bengalas, un chafarrinón escenográfico, dos gritos inarticulados y un chiste. He ahí todo el panorama de nuestro moderno teatro. Y cuando creíamos acercada una era de transformación, gracias a varios intentos afortunados, entonces, nuestros dilectos autores, los que creamos más puros, se pelean y se ponen como comadres, disputándose la paternidad de un pobre argumento...

Un desaliento infinito echa a tierra nuestras ilusiones acerca de nuestro resurgimiento teatral. Las perspectivas no pueden ser más esteparias. ¡Y bajo el solo árbol que se divisa quiere guarecerse una multitud de inteligencias!... No, no y no. El que no tenga árbol, que lo plante. De lo contrario, cada vez que veamos una obra, diremos como decía Clarín cuando leía alguna de cierta escritora ya desaparecida: —¿Quién se habrá quedado sin esto?

la romería de la Sierra

Al dar cuenta de la brillante fiesta literaria celebrada con motivo de la romería de la Sierra, en la Peña de los Angeles, y por una omisión involuntaria, que lamentamos, quedaron sin insertar las siguientes cuartillas de nuestro redactor enviado, «Galerna», que completaban la amplia información de EL LIBERAL.

Nuestro compañero de Redacción y laureado poeta Pepe Muñoz San Román dió lectura a una bellísima composición poética, que el público premió con una prolongada salva de aplausos. Aquí no cabe, Pepe. Dispensa.

El abogado don Manuel Fal y Conde empieza diciendo que en un brevísimo discurso se proponía desenvolver el tema de lo que es la romería, peregrinación de la fe, solemnemente religiosa y patriótica; pero por momentos se ha ido emocionando su ánimo y no puede seguir. No se puede con la palabra reseñar acto tan hermoso. Hoy se ha proclamado a la Reina de los Angeles reina de los serranos. «Voy a proponer al auditorio algo que será acogido bien por todos: El acto de hoy ha sido proclamar reina a la Reina; pero ésta Reina necesita una corona, y la sierra es capaz de llegar a coronar a su Augusta Soberana. Aquí está representada toda Andalucía, presiden el acto los infantes. El año que viene será la coronación de la Virgen, de la Reina de los Angeles.

Los romeros acogen con una ovación las últimas palabras del orador, contestando todos afirmativamente. —o— Don Rosendo de la Peña lee unas bien escritas cuartillas de don Arturo Hidalgo, que titula «Elogio de la mujer serrana», siendo muy aplaudido el autor y el lector.

Pepe Andrés Vázquez sube a la tribuna y da lectura a un cuento serrano, que el auditorio rió y aplaudió de veras. El trabajo de José Andrés, escrito con giros serranos, con palabras que a los serranos le hablaban al alma, no podemos publicarlo por falta material de espacio. Los paisanos vitorearon a José Andrés, que, en unión de otros serranos, han creado la ya famosa romería de los Angeles.

LA VIDA POR LAS NUBES...

Y SIN SOLUCIONES CONCRETAS

gen en sus columnas las aspiraciones y deseos de ella. No hace aún muchos días, un autorizado traductista de cuestiones económicas, habló en términos concretos y fijos del problema. Señalaba como causas justificadas del encarecimiento general de la vida, la disminución de la jornada de trabajo, el aumento de los salarios y la merma de la producción. Y reconocía y comprobaba con datos y cifras, que estas tres causas principales y esencialísimas sólo habían encarecido la vida — problema mundial—en un 30 por 100.

Pero como la elevación ha sido de un 200, y a veces de un 300, partiendo de los tipos de 1913-14, hay que reconocer la intervención en el costo de la vida de otros agentes superiores a los que quedan anotados. Y señalaba como causas que producen tales efectos, la ambición del negociante, la debilidad y la ignorancia de los consumidores, y la pasividad de las autoridades que, no dándose cuenta exacta de las fuentes de donde procedía el mal, no supieron atajarlo de un modo radical en los primeros momentos.

Resulta que nos acaparadores y traficantes quienes fijan normas y precios, alterando la ley natural de la oferta y la demanda. Y afirmaba también el citado traductista que España dispone hoy de una producción tal, que aun en circunstancias extremas y difíciles, su abastecimiento se resolvería sin graves complicaciones, tan sólo con un simple intercambio.

A estos términos llevado el problema, su restricción a los límites naturales que señalan las tres causas esencialísimas del encarecimiento de la vida, resultaría una simple operación de policía, mediante aquellos resortes que el Poder Público posee, y muy sobradamente en ocasiones excepcionales como la de hoy.

Los enemigos naturales del encarecimiento de la vida son: acaparadores, traficantes y agiotistas. El patriotismo de ellos reside en sus bolsos, y cualquier Poder justo, si quiere hacer la labor que el momento reclama, los castigaría «por donde más han pecado», restableciendo el equilibrio económico de la vida, que alcanza proporciones aterradoras. Y otro día continuaremos el sermón, que hoy cortamos aquí.

El último número de «La Moda Practica»

Superior en valla a cuantos hasta ahora se llevan publicados, el último número de «La Moda Práctica» es lo que puede llamarse una verdadera revista del hogar, cuyo éxito entre las mujeres es cada día mayor, al extremo de que bien pocas serán las casas de familia donde se carezca de colaborador tan eficaz.

Publica en lugar preferente tres admirables figurines de París, que son tres preciosos modelos de vestidos; un excelente artículo sobre la moda actual; instrucciones prácticas para los viajes y «toilettes» de campo; notas de labores, sombreros, consejos para las casas, originalidades sobre diferentes prendas femeninas y adornos de la mujer; labores de playa y trajes de niños y niñas, y sus secciones literarias que tanto interesa conocer a la mujer.

También publica un patrón que ha de ser de extraordinaria utilidad para las lectoras de «La Moda Práctica». Extraordinario obsequio. Para corresponder al creciente favor que a «La Moda Práctica» vienen dispensando sus numerosas abonadas, anunciamos un regalo extraordinario para las mismas.

En uno de los próximos números del mes de Septiembre incluiremos un patrón cortado completo para la confección de un elegante traje hechura sastre, de gran novedad, muy apropiado para la temporada de invierno que se acerca. La sección de patrones que tenemos hoy montada, podemos afirmar que ninguna publicación, de precio tan económico como la nuestra, puede igualarla, y esperamos que nuestras bellas suscriptoras sabrán apreciarlo así, lo mismo que vienen observando en las mejoras introducidas en «La Moda Práctica», que actualmente constituye la revista indispensable de cuantas deseen estar al corriente de la «moda elegante y chic» de la moda.

MUNICIPIO

El alcalde visita la Colonia escolar

A alcalde, señor Vázquez Armero, acompañado de los señores Delgado Rasco, Illanes y Penabaz, pasaron ayer el día en Sanlúcar de Barrameda, visitando la Colonia escolar.

En el edificio que ocupa se han realizado este año notables mejoras, mediante obras de albañilería y dotación completa de material de camas y menaje a los colonos.

Fue recibida la Comisión por los pequeños colonos, que complacidos de la vida de libertad y buen trato que reciben, hicieron manifestaciones de su agradecimiento hacia el Ayuntamiento y personas y entidades que contribuyen con su óbolo al sostenimiento de aquel Centro, donde reposan su salud los pequeños escolares.

Después de recorrer el edificio y comprobar cuantas mejoras en él se han hecho, acompañaron a los niños a la playa, donde fueron obsequiados con este motivo con golosinas propias de su edad.

Allí disfrutaron de excelente salud todos los colonos y estarán hasta el próximo día 10, que termina su período de baños.

La Comisión fué atendida por el señor Conde de Bustillos, que tiene su residencia en aquellas playas, regresando en el vapor «Sanlúcar», que atracó a este puerto a las cuatro de la madrugada.

También nos hizo constar el señor alcalde, la gratitud que este Ayuntamiento debe al de aquella población, por haber puesto en inmejorables condiciones el camino que conduce desde el edificio de la Almona a la playa, así como a las hermanas de la Caridad, que están al frente de la Colonia, que no omiten sacrificios ni desvelos en favor del servicio a los pequeños expedicionarios.

La circulación de tranvías

La Compañía de Tranvías, accediendo a los insistentes ruegos que en tal sentido le tiene formulados el alcalde, señor Vázquez Armero, ha enviado al Ayuntamiento para su aprobación por la Comisión permanente, la comunicación siguiente: «Para cumplimentar el decreto dictado por V. E. referente a ampliar nuestra comunicación de fecha 26 del corriente, relativa al cambio de dirección de los tranvías, tenemos el honor de exponerle a continuación los recorridos, que como consecuencia del mismo, han de tener cada una de las diferentes líneas de esta Compañía:»

Línea número 1.—Plaza de San Fernando-Macarena-Osario.—Partiendo de la Plaza de San Fernando, frente al Hotel Royal, hará el siguiente recorrido: Méndez Núñez, Pacifico, O'Donnell, Campana, Santa María de Gracia, Tarifa, Amor de Dios, Alameda de Hércules, Europa, Doctor Betamendi, Feria, (por la vía de la derecha), Resolana, Anduzea, Muñoz León, Ronda de Capuchinos, María Auxiliadora, Puerta Osario, Regaredo, Puerta de la Carne, Catinna de Rivera, Pasadera, calle San Fernando, (viniendo por la vía de la derecha desde la calle Feria), Puerta de Jerez, San Gregorio, Contratación, Madara, Triunfo, Cardenal Luch, Placentines, Moret, Hernando Colón, San Francisco, Granada y Plaza de San Fernando.

Línea número 2.—Plaza de San Fernando-Osario-Macarena.—Partiendo de la Plaza de San Fernando, frente al Ayuntamiento, hará el siguiente recorrido: Plaza de San Fernando, Cánovas del Castillo, Gran Capitán, Cardenal González, Santo Tomás, Reina Mercedes, Maese Rodrigo, Puerta de Jerez, calle San Fernando, Pasadera, Catalina de Ribera, Puerta de la Carne, Menéndez Pelayo, Puerta Osario, María Auxiliadora, Ronda de Capuchinos, Muñoz León, Anduzea, Macarena, Resolana, Feria (viniendo por la vía de la derecha desde la calle San Fernando), Relator, Alameda de Hércules, Plaza de la Mata, Joaquín Costa, Europa, Alameda de Hércules, Trajano, Plaza del Duque de la Victoria, O'Donnell, Velázquez, Tetuán y Plaza de San Fernando.

Línea número 3.—Plaza de San Fernando-San Sebastián-Eritaña.—Partiendo de la Plaza de San Fernando, continuará con el mismo recorrido que se ha detallado para la línea número 2, hasta la calle de San Fernando y Pasadera, continuando por la vía de la derecha hasta Eritaña. La vuelta la efectuará circulando también por la derecha desde Eritaña a Puerta de Jerez, de donde continuará con el mismo recorrido que el que se ha detallado para la línea número 1, hasta la Plaza de San Fernando, donde tendrá su parada frente al Ayuntamiento.

Línea número 4.—Plaza de San Fernando-Macarena-Cementerio.—Partiendo de la Plaza de San Fernando, frente al Hotel Royal, tendrá el mismo recorrido que la línea número 1, hasta la calle Anduzea, donde entra en vía única, y a partir de este punto hasta

la Plaza de San Fernando, se hará siguiendo el mismo trayecto de la línea número 2.

Línea número 5.—Plaza de San Fernando-Triana-Patrocimio.—Partiendo de la Plaza de San Fernando, frente al Hotel Royal, hará el siguiente recorrido: Plaza de San Fernando, Méndez Núñez, San Pablo, Reyes Católicos, (vía de la derecha), Puente de Triana, entrando en vía única en este punto hasta el final de la línea. El retorno se hará desde el Puente de Triana por el siguiente recorrido: Reyes Católicos, San Pablo, Murillo, Pacifico, O'Donnell, Velázquez, Tetuán y Plaza de San Fernando.

Línea número 6.—Plaza de San Fernando-Triana-San Jacinto.—Hará desde la Plaza de San Fernando y viceversa, el mismo recorrido que en la línea anterior, haciendo el resto por la vía sencilla.

Línea número 7.—Plaza de San Fernando-San Pedro-Cruz del Campo.—Partiendo de la Plaza de San Fernando, frente al Hotel Royal, hará el siguiente recorrido: Plaza de San Fernando, Méndez Núñez, Pacifico, O'Donnell, Campana, Martín Villa, continuando desde este punto por vía sencilla hasta la Puerta Osario, tomando la vía de derecha de Recaredo, hasta la Puerta de Carmona, donde entra en vía sencilla hasta el final. En el trayecto de vuelta, después de dejar la vía sencilla de la calle Luis Montoto, marchará por su derecha por la calle de Recaredo, hasta la Puerta Osario, donde entra otra vez en vía sencilla hasta la calle Martín Villa, continuando por Orfila, Javier Lasso de la Vega a Duque de la Victoria, haciendo desde este punto hasta la Plaza de San Fernando, el mismo recorrido que la línea número 2.

Línea número 8.—Plaza de San Fernando-Puerta Real-Puerta de Jerez.—Desde la Puerta de Jerez hasta la Plaza del Duque de la Victoria tendrá el mismo recorrido que la línea número 1, haciendo el resto del recorrido por vía sencilla.

Línea número 9.—Plaza de San Fernando-Puerta de Jerez-Puerta Real.—Desde la Plaza del Duque de la Victoria a la Puerta de Jerez tendrá el mismo recorrido que la línea número 2, haciendo el resto por vía sencilla.

Línea número 10.—Plaza de San Fernando-Cruz del Campo-Nervión-Matadero.—Partiendo de la Plaza de San Fernando, frente al Ayuntamiento, continuará hasta la Florida por el mismo recorrido que la línea número 2, continuando desde allí en vía sencilla, y haciendo el retorno desde la Florida a la Plaza de San Fernando por los mismos trayectos que la línea número 1.

Línea 11.—Plaza de San Fernando (Sevilla)-San Juan de Aznalfarache.—Hará exactamente igual recorrido que la línea número 6 en todo el trayecto que ambas tienen común.

Líneas 10, 11, 13, 14, 15 y 16.—Siendo en su mayoría estas líneas combinación de las anteriores, sus recorridos resultan con la misma variación que aquellas de las cuales son resultado.

Los trayectos que anteriormente se detallan son los que resultan de efectuar en esta ciudad las mismas operaciones que en Madrid se han llevado a efecto, y que han consistido sencillamente en invertir el sentido de la marcha, haciendo que en las aguias tomen los coches la dirección opuesta a la que en la actualidad toman, mediante la inversión de los resortes de las mismas.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Sevilla 1 de Septiembre de 1924.

Tranvías de Sevilla. S. A.—El director, F. Valenciano.

El alcalde, en unión del concejal delegado del tránsito rodado, señor Conradi de Soto, estudiará esta propuesta para ver el modo de llevar a la práctica lo antes posible el cambio de dirección en la marcha de los tranvías.

La recaudación Por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, carnes y vinos, se recaudaron ayer en el Ayuntamiento 14.679,91 pesetas.

Gestiones de la Guardia municipal Noveno distrito.—Intervenido, por no estar en condiciones para el consumo, por el veterinario del distrito, 800 gramos de morcilla, propiedad de Máximo Redondo, con establecimiento en calle Sol, número 13, y 3.500 gramos de queso a Mariano Masón y Masón, establecido en el número 128 de la misma calle.

Palacio de Justicia

Dos marineros detenidos

La detención de ambos marineros, llamados José Ramos López, de 32 años, y Alfredo Castrillo Tejera, de 33, que prestan servicios en el vapor «Paloma», ha sido practicada a requerimientos del chofer Cirilo Sánchez Pizarro, natural de Puebla de Don Fadrique (Granada), de 36 años y vecino del inmediato pueblo de Castilleja de la Cuesta.

Los dos marineros alquilaron al Cirilo el auto, haciendo recorridos a distintos puntos, y últimamente a Bonanza, ascendiendo la cuenta a doscientas doce pesetas.

Al llegar la hora de hacer ésta efectiva, los marineros hubieron de manifestar al chofer que carecían de dinero, y seguidamente surgió el casillero, formulando el conductor del vehículo, que es de la propiedad de Julio del Castillo, domiciliado en calle Gales, 17, la oportuna denuncia.

Ambos marineros, custodiados por una pareja del Cuerpo de Seguridad, comparecieron esta mañana ante el Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador, y después de prestar amplia declaración, quedaron a disposición del mismo, en libertad provisional, hasta tanto sean abonadas las mencionadas pesetas.

Ingresa en la Cárcel por inmoral

Liámase el socio que a estas horas se encuentra en el patio grande de la casa grande del Pópulo Manuel Rodríguez Caballo, contra quien ha formulado denuncia en la Comisaría de Vigilancia Dolores Venegas Román, de 35 años, natural de Villameva del Ariscal y con residencia accidental en el parador de San Antonio, situado en calle Puente y Pelón, acusándole de proponer a su hija, niña de seis años de edad, actos inmorales.

El individuo en cuestión fué detenido por la guardia de Seguridad, y esta mañana se le condujo al Palacio de Justicia, declarando ante el Juzgado del Salvador.

Como la denuncia presentada por la madre de la criaturita ha sido plenamente comprobada, el juez, señor Gallo Alcantara, dictó auto de prisión contra Caballo, disponiendo su ingreso en la cárcel.

La denuncia de un cochero

El cochero Enrique Luque García, de 38 años, ha denunciado a Cayetano Parrilla Romero, que habita en calle Resolana, 32, como autor de un supuesto delito de estafa.

El denunciado alquiló al amigo el carruaje, y después de hacer un gasto de catorce pesetas, no pudo abonar la factura, por carecer de metálico.

Todo ello trajo como consecuencia la detención de Cayetano quien primeramente fué conducido a la Comisaría por una pareja del Cuerpo de Seguridad, pasando después a presencia del Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente.

Al ser interrogado, reconoció la deuda, ofreciendo sencillamente hacerla efectiva a la mayor brevedad.

Ante este formal ofrecimiento el juez decretó su libertad.

Una niña sufre graves quemaduras

En el Hospital Central ha tenido ingreso la niña Manuela Roldán Soto, de un año de edad, siendo asistida de quemaduras de tercer grado en distintas partes del cuerpo, de carácter grave, producidas por sesa eléctrica.

El desagradado accidente ocurrió en el domicilio de la pequeña, Francisco de Cádiz número 22, y del mismo dióse cuenta al Juzgado de instrucción correspondiente.

Diligencia de autopsia

El facultativo forense del Juzgado del distrito de San Román, don Fernando Vicente Salto, ha practicado la autopsia al cadáver del anciano Rafael Salgado, que en la noche del pasado lunes fué arrollado por un auto.

Según dictamen emitido por el referido facultativo, la víctima falleció como consecuencia de la fractura de la base del cráneo.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de San Fernando.

La Granadina, Calzados

Extenso surtido para señoras y caballeros. Precios de ocasión Sierpes, 18, y San Acasio, 2 frente al Correo

Para géneros de punto

IGORAS, SIERPES, 57

Gran realización

Joyería fina, platería, medallas de todas clases, dijes, gemelos, pulseras, sortijas, impermeables y pendientes propios para regalos. Precios baratísimos. O'Donnell, 26.

Despedida del vicecónsul de Francia

Los pasados días tuvo lugar, organizada por M. le Mallier, cónsul de Francia en Sevilla, y su distinguida esposa, madame le Mallier, una reunión de despedida, del Cónsulado y de los franceses residentes en esta capital, a M. Robert Bogaers, vicecónsul, recientemente destinado con el mismo cargo al muy importante Cónsulado general de Francia en Constantinopla.

Asistieron a esta reunión, que realzaba con su gracia y elegancia madame le Mallier, la bella señora de Acedo, esposa del eminente ingeniero español, presente igualmente, y su encantadora cuñada, M.M. Formby, vicecónsul de Inglaterra; Silvers, vicecónsul de los Estados Unidos de América; Puisseant y Zapata (Fermín), vicecónsul de Bélgica y del Brasil; Auban Casquet, presidente de la Sociedad Francesa de Beneficencia; Adema, presidente honorario; Penrin, vicepresidente; Moysset, tesorero; Durand, delegado de la Unión de los Antiguos Combatientes; su hijo Joan Durand; Aguiló, secretario del Cónsulado de Francia y varias otras personalidades distinguidas.

M. Bogaers, que por los conocimientos de sus deberes y su celo ha sabido conseguir durante los tres años y medio de residencia en Sevilla, muy profundas simpatías, dirigió a su respetado jefe, monser de la Mallier, una calurosa alocución, rindiendo homenaje a los servicios y a la reconocida labor del cónsul de Francia, asegurándole, así como la colonia francesa y sus amigos extranjeros, su afecto y adhesión.

El cónsul contestó con un discurso felicitándole sinceramente, eogiéndolo sus grandes méritos y agradeciendo a los amigos extranjeros y franceses las muestras de estimación hacia el personal de su Cónsulado. Terminó expresando el excelente recuerdo que guardaba el señor Bogaers de su estancia en Sevilla.

Don Andrés Añulló, secretario del Cónsulado de Francia, ejecutó brillantemente al piano los himnos nacionales aliados, que fueron muy aplaudidos.

La marcha de M. Bogaers tendrá lugar mañana jueves, a las nueve y veinticinco de la mañana, en el rápido de Madrid.

Noticias militares

Ha sido ascendido al empleo de general el coronel de Artillería y distinguido sevillano don Manuel Arjona y Fernández de Peñaranda, maestrante de la Real de Caballería de Sevilla, el cual está siendo muy felicitado.

—La brillante oficialidad del regimiento de Cazadores de Alfonso XII ha obsequiado al general Peña Abián, que hasta anteaer fué su coronel, con una comida íntima.

Los jefes y oficiales de dicho Cuerpo regalaron al señor Peña, con motivo de su ascenso al generalato, un soberbio sable de honor, con puño de oro y una dedicatoria en la hoja.

Las primeras clases del 21 de Caballería regalaron al general un fajín de oro y seda.

Propietarios

Vendo parcelas. Metros, 4.512. Precio, diez pesetas. Aguilá-Nervión y cambio a casa vacía. Juan Gil, Pureza, 64.

NOTICIA

El jueves, día 4, se sorteará en el Cine de la Universidad el cuarto obsequio de los acreditados e importantes Almacenes de calzados CIUDAD DEL BETIS. El tercer obsequio correspondió a doña Dolores Prado, Muñoz León, 10.

A este paso, la concurrencia del elegante Cinema se verá surtida gratuitamente del calzado más cómodo y sólido que en España se usa. No hay establecimiento que compita en precios y calidades con la famosa CIUDAD DEL BETIS, lo cual orientase para su desarrollo en el sistema más moderno. Su lema dice: «La utilidad no hace al caso, vender mucho es lo interesante, y de ahí que se haya apoderado de los mercados andaluces. Las cifras de ventas que diariamente realizan sus Sucursales de Málaga, Córdoba y Huelva, y la de Sevilla, Feria, 79, lo acreditan.

Visítad, sin compromiso, en Sa-lón-Exposición, Don Alonso el Salón número 9.

INTERESANTE

T. S. H. Detectores de galerna a 1.50. Aparatos galería completos a 21 pesetas. Inmenso surtido en aparatos de lámparas y toda clase de accesorios. Bicicletas, pianolas, gramófonos, escopetas de caza e infinitos de artículos en liquidación. «LA CASA SIN BALCONES» — O'DONNELL, 34 —

«Sevilla y la Exposición Ibero-Americana»

Acabamos de recibir el último número de tan importante publicación, que edita en esta capital el antiguo periodista y querido compañero don Enrique Pina de Castilla.

Sin duda alguna, el número sexto de la referida revista es el más notable de cuantos han visto la luz pública, tanto por su esmerada confección como por los interesantes grabados que contiene, en más de ochenta páginas, referentes a nuestro futuro y grandioso certamen y a los monumentos y edificios más notables de la capital andaluza.

En primer lugar inserta una importante información sobre el carácter definitivo de la Exposición Ibero-Americana, acompañada del plano correspondiente al emplazamiento de la misma, seguido de numerosas fotografías, debidas al maestro del arte D. Rafael de Salas, las cuales han sido premiadas en el concurso recientemente celebrado por el Comité de la Exposición.

Reproduce además el anteproyecto del Pabellón Marroquí, de que es autor el director de la Escuela de Artes Industriales Indígenas, de Tetuán, notable arquitecto don José Gutiérrez Lescure, y el magnífico pórtico en cerámica de acceso a la Exposición, obra del genialísimo arquitecto y director de las obras, don Aníbal González y Alvarez Osorio.

Todo ello va encerrado en artística cubierta y avalorado con numerosos anuncios de las más importantes industrias y comercios de España.

De esta revista, cuya edición consta de 30.000 ejemplares, se hará profuso reparto gratis en España y el extranjero, como propaganda del próximo concurso ibero-americano.

Una vez más enviamos nuestra felicitación al amigo Pina, que es merecedor, por su constancia y su amor a la idea, de todo género de encomios.

UNA ENTIDAD EJEMPLAR

El Banco de Ahorro y Construcción

El pasado domingo tuvimos el gusto de asistir a la bendición y entrega de las llaves de la casa que en la calle de la Fuente, 34, de Utrera, ha constituido el Banco de Ahorro y Construcción para su socio don Antonio Moreno Sierra.

Presidió el acto el señor delegado gubernativo, don Juan Borges, con el alcalde, señor Cuellar Linares. Después de la ceremonia de la bendición por el cura párroco, señor Hidalgo, el director de la Sucesión de Sevilla, señor Thomas, pronunció breves palabras, agradeciendo a las autoridades y al concejal del Ayuntamiento de Sevilla señor Ruiz Campos, expresamente llegado para la fiesta, que con su presencia prestaban autoridad y prestigio a una entidad que, cual el Banco de Ahorro y Construcción, venía a resolver el problema de la vivienda, dando toda clase de facilidades a la clase media y prestando por medio de la cooperación.

El señor alcalde, en nombre de la Ciudad, dijo que se honraba en asistir con el señor delegado gubernativo, considerando que el hecho que se festejaba era un gran paso para vencer al magno problema de la vivienda, y que encarecía ante todos el valor moral y material de este ejemplo, rogando al Banco prestase su mayor eficacia y concurso a aquel pueblo, quien sabría recompensarlo, sumándose a la obra de mejoramiento social que significaba la casa en que se encontraba, destinada a ser la habitación, la vivienda propia de un matrimonio modesto y honrado, que así recibía el merecido premio a su previsión, practicando el ahorro, para en los días de lucha y de trabajo y en los días de gozo y de contento cobijarse siempre bajo aquel techo, fortalecidos por el calor del hogar, verdadero santuario de la familia.

El socio propietario, señor Moreno Sierra, brindó emocionado con sentido verso, y seguidamente se formalizó el acto de entrega, que testificaron el concejal de Sevilla señor Ruiz Campos y los señores don Enrique Andrade y don Manuel Lora.

La fiesta resultó en extremo brillante y simpática, por la cordialidad y regocijo que prestaron todo el vecindario de la calle de la Fuente y el gran número de concurrentes, entre los que recordamos al rico propietario de Morán señor Crespo, con su hijo; el doctor Ildefonso López, capitán de Carabineros señor Cabanas, interventor de la Sucesión del Banco señor García Carrasco, el acendrado vecino de Utrera señor Vega y los señores Hernández Marín, López Solís, Sierra Salvatella, Gavida García, Catalina Puente, Rincón Vélez, Conde Villo Puente, Rodríguez Méndez, Tejada Salcho, Rodríguez Méndez, Tejada Alonso, Martín Sánchez y otros muchos cuyos nombres no recordamos.

La fiesta resultó en extremo brillante y simpática, por la cordialidad y regocijo que prestaron todo el vecindario de la calle de la Fuente y el gran número de concurrentes, entre los que recordamos al rico propietario de Morán señor Crespo, con su hijo; el doctor Ildefonso López, capitán de Carabineros señor Cabanas, interventor de la Sucesión del Banco señor García Carrasco, el acendrado vecino de Utrera señor Vega y los señores Hernández Marín, López Solís, Sierra Salvatella, Gavida García, Catalina Puente, Rincón Vélez, Conde Villo Puente, Rodríguez Méndez, Tejada Salcho, Rodríguez Méndez, Tejada Alonso, Martín Sánchez y otros muchos cuyos nombres no recordamos.

La fiesta resultó en extremo brillante y simpática, por la cordialidad y regocijo que prestaron todo el vecindario de la calle de la Fuente y el gran número de concurrentes, entre los que recordamos al rico propietario de Morán señor Crespo, con su hijo; el doctor Ildefonso López, capitán de Carabineros señor Cabanas, interventor de la Sucesión del Banco señor García Carrasco, el acendrado vecino de Utrera señor Vega y los señores Hernández Marín, López Solís, Sierra Salvatella, Gavida García, Catalina Puente, Rincón Vélez, Conde Villo Puente, Rodríguez Méndez, Tejada Salcho, Rodríguez Méndez, Tejada Alonso, Martín Sánchez y otros muchos cuyos nombres no recordamos.

Dr. Aurelio de Castro

Enfermedades pulmonares-corazón. De 2 a 5. Económicas, de 11 a 12. José Gestoso, 12 (antes Venera). Teléfono número 665.

GOBIERNO CIVIL

Las casas «a diario»

Esta mañana recibió el secretario del Gobierno, señor Montilla, seis cheques de vecinos de casas «a diario». Se trata de verdaderos abusos.

Hemos querido saber los nombres de los caseros, y el señor Montilla nos dice que los sabremos más adelante, cuando ya haya conseguido la rebaja para los inquilinos.

Entre las mujeres que se han presentado a quejarse figura una infeliz viuda, con tres hijos, a quien el mayorcito le gana una peseta y ella trabaja en lo que le sale. Paga tres pesetas diarias de casa, ¡dieciocho duros al mes! Muchas noches se acuestan sin comer la madre y los tres hijos.

El secretario nos decía esta mañana que le han denunciado cosas horribles, y que a una casera le va a imponer quinientas pesetas de multa, si se confirma que maltrata a los inquilinos. Después la enviará al Juzgado.

Nos dice el gobernador

El gobernador nos dijo esta mañana que lo había visitado el abogado don Ricardo Checa, para que ordene el desalojo de la casilla del paso a nivel de la Barqueta, cuyo guardabarrera ha sido condenado por la Audiencia, y la familia se niega a abandonar la casilla, temiendo que quedarse a la intemperie el individuo que hoy presta ese servicio.

Como se trata de un servicio público, el gobernador ordenará el desalojo.

Para mañana están citados en el despacho del Gobierno los delegados gubernativos de la provincia. Para tratar de la formación en los pueblos del partido de Unión Patriótica.

CICLISMO

Con gran animación por los aficionados al pedal, se organizó la excursión que tenía anunciada Andalucía Ciclista. A las diez de la mañana, se dio salida a setenta y seis ciclistas, que dentro del mayor orden y entusiasmo, formando una numerosa línea, desde la calle Virgenes a la puerta de Carmona, y en esta misma forma por la carretera de Alcalá.

A la llegada a esta pintoresca villa, fueron bien recibidos, y se agregaron muchísimos aficionados, que hicieron su viaje en automóvil, para tomar parte en dicha excursión.

Una vez agregados dichos señores, se dió de nuevo la salida, en busca del tan deseado almuerzo.

La entrada en la venta se hizo a las once, sirviéndose después el almuerzo, que fué suculento. Regresaron todos a Sevilla muy satisfechos por el éxito obtenido por la novel Sociedad Andaluza Ciclista.

—Esta Sociedad lleva muy adelantados sus trabajos para la carrera inauguración, que se celebrará el día 28 del corriente, para debutantes y novatos.

Esta carrera se regirá por el Reglamento de U. V. F.

Como estaba anunciado, el pasado domingo se celebró la carrera para corredores, novatos y debutantes, socios del Sport Ciclista Sevillano, organizada por dicha Sociedad.

A las órdenes de los Hermanos Cabello y Pepe Hurtado, se alinearon los corredores después de las ocho.

La llegada fué sumamente emocionante, pues a la vista de la meta se presentaban cinco corredores, conducidos por Bourellier, a unos cien metros; Sánchez, inicia el empujaje, pero Paredes, responde estupefactamente, pasando y pisando la cinta con tres largos de máquina de ventaja, siendo justamente aplaudido.

La clasificación fué la siguiente: Primero, Manuel Paredes; segundo, Manuel Sánchez; tercero, Julio Venegas; cuarto, Antonio Payán; quinto, Eduardo Bourellier; sexto, Carlos Bonilla, y séptimo, Camilo Romero.

Acto seguido se procedió al reparto de los premios anunciados, siendo entregada al vencedor una preciosa copa de plata, entre el entusiasmo de sus paisanos. Resumiendo, una brillante jornada para el Sport Ciclista Sevillano. —La Junta directiva del Sport Ciclista Sevillano hace saber que atendiendo un ruego del señor donante de los premios para la carrera a la Americana, que dicha Sociedad tenía anunciada para el próximo domingo 7 de Septiembre, ha acordado el aplazamiento de dicha carrera. Oportunamente se anunciará la fecha de celebración.

Muebles a plazos

En el contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduarda Santander, Correduría, 32. Teléf. 452

DORMITORIOS

fantasía tres lunas, 2.000 pesetas. dos lunas, 900 pesetas. CUNA, 36

Futbol

El Arenas F. C.

En su domicilio social reunieron como se había anunciado los socios del club, para nombrar nueva Directiva, siendo elegidos los señores siguientes:

Junta de honor.—Don Antonio Cantos, don Ramón Sánchez Pizjuán, don Juan López García, don Antonio Calderón y don Francisco Jaén del Pino.

Presidente honorario, don Lorenzo Marín.

Presidente efectivo, don José Cardiel.

Secretario, don Enrique Leal Galindo.

Tesorero, don Federico Ruiz.

Vocales: Don Joaquín Fernández, don Rafael López y don Fernando Bohórquez.

Capitán del primer team, don Luis Ignacio.

Idem del segundo, don Antonio Ignacio.

Jefe del material, don José Vega.

Representante del Club, don Enrique Jaró.

Domicilio social, Alfonso XIII, número 7. (Plaza).

LETRAS DE LUTO

FUNERALES Y ENTIERROS

Hay que cumplir el tercer aniversario del sentido fallecimiento del malogrado joven don Manuel Vega Caraballo, empleado del Banco Hispano-Americano.

Su muerte, en plena juventud, causó hondo pesar entre sus compañeros, que reconocían en Vega Caraballo unas excepcionales aptitudes, una clara inteligencia y un excelente camarada, que, no obstante sus pocos años, había conseguido un puesto merecido en el mencionado Banco.

En su hogar dejó un recuerdo dolorosísimo, que el tiempo no es bastante a aliviar, ni aun mitigar siquiera.

En la parroquia de Omnium Sanctorum se ha celebrado esta mañana solemne misa de «Requiem» en sufragio del eterno descanso del alma del finado, asistiendo a los pios sufragios sus padres y bastantes amigos de la familia doliente, a la que reiteramos nuestro pésame.

MODISTA -- AN LUIS, 7

De utilidad

A todas las clases sociales

Verdaderamente conveniente es para todos visitar la casa EL SIGLO, para convencerse de la recomendación que hace días hicimos a nuestros lectores, y que hoy volvemos a repetir.

La OCASION que de generos dé punto ha puesto a la venta la casa EL SIGLO es algo extraordinario que todas las clases sociales deben aprovechar.

Pronto empiezan las clases y hay que prevenir a los colegiales de la ropa de invierno, y en estos artículos ha montado la casa EL SIGLO expresamente una sección.

Algunos de los artículos que más están llamando la atención son Camisetas de algodón, de punto imitadas a 5 pesetas, y calcetines a 1,95. Una decena de pañuelos a 4 pesetas.

VAPOR

San Telmo

Table with 2 columns: Day

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 3

NOTICIAS

La Sociedad gremial de maestros peluqueros-barberos se reunirá mañana jueves, a las diez de la noche, en el sitio de costumbre, para tratar de los siguientes asuntos: Cambio de hora, con arreglo a lo que regirá en primer de Octubre; horas de cierre de los establecimientos en miércoles y sábados; creación de una caja auxiliar para enfermos; reformas del Reglamento, y asuntos del régimen interior.

Indio Rosa

Regresó de Aracena, donde ha pasado una breve temporada, acompañado de su distinguida esposa e hijas, nuestro respetable amigo el director de este Instituto Provincial, don Manuel Portillo.

CAPITONES-MUDANZAS

Se encuentra en Morón pasando temporada el catedrático de la Universidad Central don Manuel García Morente.

Dr. Gómez.—Niños y Medicina general.

Regresó de Aracena, donde ha pasado breve temporada, la distinguida familia de nuestro estimado amigo don Gustavo Casado.

ORTOPÉDICO TÉCNICO

De Aracena, donde pasaron temporada, han regresado las distinguidas madre y hermana de nuestro querido amigo el presidente de la Colonia de periodistas, don Manuel Terán.

Calenturas Palúdicas

Desaparecen inmediatamente con la Solución Ferbrifuga de

CASTILLON

reapareciendo el apetito al segundo día de tratamiento. Pedido en las Farmacias.—Depósito en Sevilla,

T. Gorostegui.—Encarnación, 34

Solicitan matriculas de guerra los soldados Luis Granera y Enrique Forné, del batallón expedicionario de Almansa número 18, segunda compañía, actualmente destacado en la posición de Reyher (Melilla).

Llegó de Aracena el conocido industrial de esta plaza y estimado amigo nuestro don Sebastián Antón Calvo.

De Venecia se ha trasladado a París nuestro querido amigo el laureado escultor don Enrique Pérez Comendador.

De Sanlúcar de Barrameda regresó a Ballallos del Condado el ilustrado maestro nacional de este pueblo don José Tirado Franco.

Se encuentra en Sevilla el conocido industrial de Aracena don Camilo Tello.

De Huelva ha regresado con su distinguida familia el ex senador don Francisco Castillo Baquero.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director de la Compañía del ferrocarril de Zamora a Huelva, Mr. Montagu W. Brown.

HUELVA

Ha sido condecorado con la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, el presidente de la Sociedad Colombina, don José Marchena Colombo.

Reciba el querido amigo nuestra cordial enhorabuena.

En la cena con que fueron obsequiados, en el salón de los «Alvarez Quintero», los soldados de los batallones infantiles, pronunció un patriótico brindis, que llamó grandemente la atención de todos, por su soltura y elocuencia, el joven comandante del batallón de Muger, Florentino Fernández Wert. Fue ovacionado ruidosamente.

Como estamos en plena fiebre turística, ahí van dos notas: Ya está ultimado el cartel de feria.

Primera día.—Ganado de Rincón. Manuel Martínez, Pepe Belmonte y Litri. Como anunciamos oportunamente.

Segundo día.—Novillos de Concha y Sierra. Chaves de Valencia, Litri y Nacional III.

Esta tarde, en el correo, llegará de Madrid el valiente diestro paisano Manuel Béz (Litri).

Sus amigos y admiradores le preparan un cariñoso recibimiento. «¡Ritorna vencedor!»

«Marcharon a La Palma nuestros amigos don Alejandro Cano y don Eliseo Romero.

Se encuentran en Huelva el ex diputado don Manuel Burgos Domínguez, el carterón de la Catedral de Madrid señor Camarasa y don Manuel Ramírez Pinto.

Se encuentra restablecido de su dolencia nuestro querido amigo don Justo Toscano, correspondiente administrativo de EL LIBERAL. Sinceramente lo celebramos. Pasó el día en Huelva don Miguel Montero, de La Palma. Pepe de la Rábida.

Las últimas noticias de Marruecos no acusan variación en la zona occidental

Ha sido designado nuevo comandante jefe de la zona de Ceuta el general Queipo del Llano

El príncipe de Asturias ha ascendido a alférez de fragata

El Presidente en Palacio

Madrid 3 (3 t.) El marqués de Estella acudió a Palacio, como de costumbre, a las diez y media de la mañana. Seguidamente penetró en la cámara regia, donde permaneció despidiéndose con el Monarca hasta las once y media. A la salida le rodearon los periodistas, manifestándole el general Primo de Rivera que había sometido a la firma del Rey los despachos que ya son conocidos.

El despacho

Desde Palacio, el presidente del Directorio marchó al ministerio de la Guerra. Allí despachó con el subsecretario de Estado, vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional y director de Comunicaciones.

Ascenso del príncipe de Asturias

Por cumplir dos años voluntarios como guardia marina el príncipe de Asturias, ha sido ascendido al grado de alférez de fragata-alumno. La orden telegráfica en que se daba cuenta al príncipe de su ascenso, fué cursada a Gijón personalmente por el Rey.

Lo que trae la "Gaceta"

El Diario oficial, en su número de esta mañana, publica el correspondiente real decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a don José Marchena Colombo. Suspendingo las prórogas de toma de posesión que actualmente disfrutaban los funcionarios públicos, y que éstas queden en suspenso hasta nueva disposición de la Presidencia. Disponiendo que termine el período de vacaciones que disfrutaban los inspectores de primera enseñanza.

Los que regresan

Hoy ha llegado a Madrid el ex presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina general Aguilera, el cual se propone pasar varios días en Madrid. Para muy en breve se anuncia el regreso a Madrid de varios jefes políticos que actualmente veranean.

Nuestra acción en Africa

Parte oficial de Guerra

Se han establecido dos blocaos.—Agresiones del enemigo.

En la Presidencia facilitaron este mediodía a los periodistas el siguiente parte oficial de la campaña:

Zona oriental.—Ayer quedaron establecidos dos nuevos blocaos blindados, entre las posiciones de Laari-U-Yenna y Afarua, recibiendo los nombres de Jygar-dyana y de Eikonafen. Del campamento de Bentien salió una columna que, unida a la mehalá de Dar Mizian y a la harka de Eihonafen, protegió el establecimiento de los referidos blocaos.

Dicha fuerza se replegaron a sus bases sin novedad. En la zona occidental no ha variado la situación. Como hecho más saliente debe consignarse un combate librado en el desierto de Mera.

La posición de Buharras fué hostilizada durante todo el día por el enemigo, que nos ocasionó un muerto y cuatro heridos.

También han sido hostilizados por el enemigo diversos servicios establecidos en nuestras líneas de comunicaciones.

Construcción de un ramal ferroviario

El Rey ha firmado hoy un decreto de la Presidencia autorizando la construcción de un ramal para unir la vía férrea de la fábrica nacional de productos químicos del Jarama con la red general de la Compañía de M. Z. A.

Nuevo comandante de Ceuta

Don Alfonso ha firmado esta mañana un decreto disponiendo que el general de brigada don Federico Grund Rodríguez cese en el cargo de jefe de la zona de Ceuta.

Destinado a Africa

Ha sido destinado a Africa, en comisión de servicio, a las órdenes del Alto Comisario de España en Marruecos, el general de brigada don Alberto Castro Girona.

Recompensas de campaña

También ha firmado Don Alfonso otro decreto concediendo la medalla de Sufimientos por la Patria, pensionada, a un jefe, diez oficiales y un oficial moro, que resultaron heridos por el enemigo en operaciones de la campaña.

Zona de Ceuta

Un consejo de guerra

Ceuta.—Mañana se celebrará un Consejo de guerra sumarísimo contra el soldado del regimiento del Serrallo Francisco Jiménez Ripoll, por haber dado muerte violenta al sargento de Ingenieros Sebastián Jiménez Lizaro.

De la visita del heredero del Trono a Asturias

El príncipe embarca en Músel.—Despedida cariñosa.—Se va a construir un palacio para el príncipe.

Gijón 3 (4 t.) A las siete y media marchó el príncipe de Asturias y las personas que le acompañan a Músel, donde embarcó a bordo del crucero «Reina Victoria Eugenia».

Se le dispensó una entusiasta y cariñosa despedida. A causa del mal tiempo reinante, el príncipe no pudo marchar a Músel en gasolinera, haciéndolo en auto.

Detrás del coche del príncipe marchaba una caravana de más de sesenta carruajes.

Después de embarcar, el príncipe se despidió a bordo de todas las autoridades que le habían acompañado hasta el puerto de embarque. A las ocho y media zarpó el «Reina Victoria Eugenia» con rumbo a San Sebastián.

Entre muy valiosos elementos de la aristocracia y de la industria de ésta ha surgido la idea de iniciar una suscripción para construir un palacio en Gijón, que se regalará al príncipe de Asturias. Se cuenta ya con muy valiosos donativos.

BARCELONA

Robo en el Colegio de Abogados

Barcelona 3 (6 t.) Al abrir esta mañana las puertas del Colegio de Abogados, el conserje del mismo observó que la cerradura presentaba señales de haber sido violentada.

Todo el interior de la sala de togas se hallaba revuelto, y por el suelo numerosas togas, birretes y otras prendas.

Una vidriera del interior había sido rota, y fracturada la cerradura de la caja de caudales, que no había podido ser abierta.

Los ladrones sólo se han llevado un reloj de escaso valor y otros objetos.

Del hecho se dió cuenta al presidente de la Audiencia.

Para el Congreso Médico de Sevilla

El señor Sala presentó a los periodistas a don Alberto Rodríguez González, secretario general del Comité organizador del Congreso Médico que se ha de celebrar en Sevilla el próximo mes de Octubre.

Dijo el señor Sala que el señor Rodríguez había venido a Barcelona para gestionar del Ayuntamiento y de la Mancomunidad el envío a dicho Congreso del material y servicios sanitarios.

El señor Rodríguez prometió a los periodistas facilitarles mañana una nota relativa a cuantos actos se celebrarán en Sevilla con motivo del citado Congreso. Después visitará al rector de la

Universidad, quien designará a los periodistas que han de ir a Sevilla para hacer información del Congreso.

No ha dimitido

No es cierto, como se ha dicho, que haya dimitido el concejal señor Foncuberta. Sólo han sido hasta ahora 16 los que han dimitido.

Toma de posesión

Se ha posesionado de su cargo de comandante de Marina del puerto de Barcelona el capitán de navío don Adriano Peñero.

Reunión del Consejo de la Mancomunidad

Esta mañana se reunió el Consejo permanente de la Mancomunidad.

A la salida manifestó el señor Sala a los periodistas que se había dado cuenta de la real orden denegando la instancia de la Mancomunidad, y que se había acordado el estudio de la citada disposición y la concesión de los teléfonos a una Compañía.

Anunció que el día 10 marchará a Madrid para gestionar del Gobierno diferentes asuntos de interés para la Mancomunidad.

No habrá dietas

Ha sido definitivamente desechado el proyecto de conceder dietas de 15.000 pesetas a los tenientes de alcalde y 6.000 a los concejales jurados.

Consultado sobre estos extremos el Directorio militar, contestó que solamente serían autorizados dichos gastos si éstos fuesen un acuerdo unánime del Pleno municipal.

Mata a una mujer y se suicida

Comunican del pueblo de Riu de Canas que por cuestiones de intereses riñeron en el domicilio de un obrero de dicha localidad, el obrero, su mujer, la suegra y una hermana de ésta.

El obrero, desesperado por lo que le decían las mujeres, cogió un hacha y mató a la hermana de su suegra.

Luego se dió a la fuga, marchando en dirección a la línea férrea, donde ha sido encontrado muerto.

Se cree que se ha suicidado.

PROVINCIAS

Niño atropellado por un auto

San Fernando.—Al intentar atravesar la plaza de la Constitución el niño de siete años, José López Rodríguez, fué alcanzado por un auto. Conducido al Hospital se lo apreciaron graves heridas.

Los mozos riñen

Orense.—Durante la celebración de las fiestas del pueblo de Cadeo, los mozos de éste riñeron con sus vecinos los de Cudeiro.

Se cruzaron por ambos bandos más de doscientos disparos. Por parte de ambos grupos rivales hay numerosos heridos, algunos graves.

Se teme que fallezca Nemesio Fernández Torres, de diecisiete años, que llegó en estado desesperado al Hospital de ésta.

Lo ocurrido en el "Reina Victoria Eugenia"

Gijón.—Carece de importancia lo ocurrido a bordo del crucero «Reina Victoria Eugenia». Se incendiaron tres bidones de gasolina en el departamento ya dicho, y el fuego quedó extinguido en muy pocos momentos por la propia tripulación.

Herido de una explosión

Gandía.—Entró en este puerto el balandro «Sigs», de 51 toneladas, conduciendo al marino Vicente Rico y al patrono José Lemido, con las piernas destrozadas, y a otros marineros, heridos menos graves, a consecuencia de haber explotado un proyectil viejo que quisieron utilizar para reparaciones.

En el asunto interviene la Comandancia de Marina.

Una mujer herida

Bilbao.—Ayer, en el camino de la Peña y por cuestiones de familia, Laborio Villa agredió a tiros a su cuñada, Luisa Lacave, de treinta y nueve años, la cual resultó gravemente herida en uno de los muslos. El agresor fué detenido.

Un incendio

Bilbao.—La Guardia civil del puesto de Zorrosa comunica que se declaró un violento incendio en la casa del vecino Prudencio Zabala, la cual quedó totalmente destruida no obstante los esfuerzos de las autoridades y del vecindario. El siniestro se cree casual.

Córdoba

Un suicidio

Córdoba.—En el pueblo de Villanueva de Córdoba ha puesto fin a su vida, disparándose un tiro en la cabeza, el vecino de dicho pueblo Bartolomé Díaz. Se ignoran los móviles que le impulsaron a tomar tan fatal resolución.

Detención de dos timadores

En Hinojosa del Duque han sido detenidos Francisco Rosado y Luis Prieto Velasco, autores de diferentes timos llevados a cabo en distintos puntos de esta provincia.

Al ser detenidos los timadores fueron encontrados dos mil pesetas y gran cantidad de billetes de anuncios.

Una esgracia

Comunican de Villa del Río que en una finca de aquel término, al entrar un automóvil, que conducía José Torralba García, quedó aprisionada contra la puerta la agraciada joven de quince años Concepción, la cual resultó muerta a consecuencia de las graves lesiones que sufrió. El conductor del auto se presentó a la Guardia civil.

EXTRANJERO

Clausura de una Exposición

Buenos Aires.—Ha sido clausurada la Exposición del notable artista Julio Moisés. Constituyó un gran éxito, adquiriendo obras el Museo Nacional y el Club Español.

Pueblo sepultado entre escombros

Roma.—A consecuencia de las lluvias abundantes de los últimos días, un alud enorme de rocas, piedras y tierra se ha desprendido de la montaña con espantoso estrépito, enterrando al pueblecito de Cortaccia (Tesino).

De las casas que formaban la localidad, no queda más que un montón de escombros, de los que sobresalen algunas vigas destrozadas y algunos restos de tabiques. Los habitantes, cuya ocupación principal es la cría de ganados, estaban afortunadamente casi todos en los campos vecinos.

Nuevo "raid" aéreo

París.—Cuatro de los mejores pilotos del Ejército checoslovaco acaban de salir de Praga para emprender un raid circular alrededor de los Estados de la Pequeña Entente.

El Gobierno persa, jura

Londres.—El primer ministro persa, Sardar Sipah, ha tomado juramento al nuevo Gobierno.

Huega terminada

Londres.—La huelga de negociantes de Canton ha terminado. Sun-Yat-Sen ha prometido retirar las tropas mercenarias de Canton, levantar el estado de sitio y devolver los bienes que había confiscado.

El empresito alemán

Londres.—Los círculos financieros londinenses creen que para el 15 de Septiembre corriente estará integramente suscrito el empréstito a Alemania de los 800 millones, participando los banqueros británicos con 200 millones.

El jefe de los ferroviarios alemanes

París.—La Comisión de Reparaciones ha nombrado al jefe de ferrocarriles francés Lefèvre, jefe comisionado en los ferrocarriles alemanes.

Las actuaciones

París.—Owen Yung, agente general de pagos, conferenciará mañana por la tarde con los miembros de la Comisión de Reparaciones acerca de la organización de los servicios relacionados con las dos primeras entregas que ha de efectuar Alemania.

La Nota francesa

París.—Se ha dicho estos días que el canciller Marx había publicado una retractación del capítulo consignado en el Tratado de Versalles reconociéndose Alemania culpable de la guerra. Esto ha motivado que en el ministerio de Negocios Extranjeros se facilitara hoy una nota indicando que el Gobierno francés no ha recibido hasta ahora con carácter oficial ninguna comunicación de la declaración publicada por el canciller Marx acerca de las responsabilidades de la guerra.

Si esta declaración le fuera comunicada, el Gobierno contestará inmediatamente a Berlín, también con carácter oficial.

Pero desde ahora protesta energicamente contra todas aquellas tesis contrarias, no sólo a la evidencia de los hechos, sino a los términos formales del Tratado de Versalles; es decir, a la cosa juzgada, según la expresión del propio Lloyd George en 3 de Marzo de 1921.

La opinión mundial sabe concretamente que hace diez años Alemania atacó bruscamente a un país como Bélgica, a quien la neutralidad debía proteger, y a Francia, que probando su actitud pacífica retiró espontáneamente sus tropas a diez kilómetros detrás de su frontera.

Negar estos hechos causaría, ciertamente, grave daño a la causa de la paz.

Noticias de Portugal

Lisboa.—A la altura de Cabo Espichel fueron apresadas dos fragatas españolas, llamadas «Llanes» y «Chapala».

Un cañonero las condujo a Lisboa. En una fábrica de cerámica de la calle Campolide se declaró un violento incendio que redujo a escombros la fábrica.

Las pérdidas ascienden a más de 300.000 escudos, y por virtud de haber quedado destruida la industria tendrán que holgar un centenar de obreros.

GARAGE CERVANTES

MANUEL DELGADO MORENO STOCK DUNLOP Gasolina, aceites y grasas. Accesorios. Piezas para Ford. Reparaciones y construcción de piezas para automóviles y maquinaria en general.

Agencia de los automóviles: Willys-Knight, Overland y Oakland. Cocheras independientes. Automóviles de alquiler.—Ecija.

Agencia para préstamos con el Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas aunque estén hipotecadas, con el interés del seis por ciento anual, vencido y amortizable de cinco a cincuenta años. Para informes, dirigirse al agente, don Sebastián S. Estella. Ecija.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 6 por 100 anual. Actividad y reserva.

Coches y Piezas FORD

Subagente en Osuna: Enrique Calle. Gasolina y accesorios. Subasta de dehesa

El día 4 de Septiembre del corriente año se celebrará en la villa de Trigueros, de la provincia de Huelva, la subasta pública y voluntaria de la dehesa denominada «Los Tojallios y Santa María», enclavada en los términos de Gibraltar y Aljaraque, procedente de la testamentaria de don Eliezer Montiel Toscano y doña Sara Benítez Montiel, cuya dehesa viene dedicada al cultivo de cereales, pastos, almendra, manto bajo y alto, con extensiones de pinares y caza, y gran caserío y otras construcciones, ocupando todo ello una superficie de 726 hectáreas, 53 áreas y 43 centiares.

El tipo de subasta es de 375.000 pesetas, no admitiéndose más posturas que las que excedan del 75 por 100.

Para antecedentes de la finca y condiciones de la subasta pueden dirigirse al albacea de la testamentaria, don José Mejías y Asensio, o a los contadores partidores de la misma, don Antonio Martín Villa y Clemente, don José Macías Belmonte y don Ramón Muñoz y Núñez de Prado, con domicilio los tres primeros en Trigueros, y el último en la calle de Bravo Murillo número 107, Madrid, hallándose la titulación y pliego en casa del señor Manuel Belmonte.

De Constantina

La fiesta de la Cultura

Como estaba anunciado, el primer día de feria se celebró esta hermosa fiesta en la magnífica caseta de la Sociedad «La Unión Agrícola e Industrial», instalada en el paseo de la Alameda.

A las cinco de la tarde llegaron las autoridades, acompañadas de la banda municipal, presentando la caseta un grandioso aspecto al ver tantas niñas y niños, que iban a recibir los premios alcanzados por su aplicación en el curso escolar, así como los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios.

Presidió el acto el delegado gubernativo, y previa la venia de la presidencia, el culto maestro nacional don Rafael Castaño Romero leyó la Memoria del curso escolar de 1924-25, siendo muy aplaudido.

El delegado hizo uso de la palabra, felicitando a las autoridades y al profesorado por el gran adelanto obtenido en la enseñanza.

Dirigiéndose a los niños, les exhortó a que fueran muy aplicados, para que el día de mañana fuesen útiles a su Patria.

También recomendó al profesorado que pusiesen en práctica en sus clases los ejercicios de gimnasia, con arreglo a las cartillas publicadas por el Directorio, el que se interesa mucho por la enseñanza nacional.

Fue muy aplaudido. Seguidamente habló don José Luis Illanes, quien después de un afectuoso saludo a esta ciudad, felicitó a las autoridades y profesorado por la labor cultural que realizan, y en brillantes párrafos dirigidos a la niñez, le hizo comprender cuán útil y grande es la aplicación al estudio.

Después de breves consideraciones alusivas al acto, terminó su brillante discurso, por hallarse fatigado por el excesivo calor que se experimentaba.

A continuación hizo el resumen del acto el señor arcipreste y cura párroco, don Manuel González-Serna y Rodríguez, en brillantes párrafos, siendo también aplaudido.

El real de la feria, magnífico, sobresaliendo un precioso arco con infinidad de luces eléctricas. Hay muchos forasteros y animación por todas partes.—Corresponsal.

Venta de terrenos

Se vende, en junto o separadamente en lotes, una porción de terreno de unas 1.200 fanegas de tierra de la dehesa de la «Porrada», sita en término de Córdoba, que linda al Norte con el río Guadato; al Este, con Valde las Huertas y la línea divisoria que separa esta parte, que se enajena del resto de la dehesa; al Sur, con dicha dehesa y el camino de Almodóvar y senda de Perchas, y al Oeste, con la mesa del Arrendal. Contiene dentro de estos límites una casa de labor, con cuartos, pajara, habitaciones y zahurda; otra casita para el guarda y dos fuentes de agua potable; poblada toda de arboleda de chaparros y alcornoques, y un magnífico cazadero con tres manchas, coto de reses, conejos y perdices.

Se admiten proposiciones en pliego cerrado en la Secretaría de la excelentísima señora condesa viuda de Hornachuelos, calle Pedro López número 13, en Córdoba, hasta el 15 de Octubre próximo, en cuyo día, a las once, se procederá a su apertura, reservándose la propiedad el aceptarlas ó no, para todo lo cual se encuentra de manifiesto en dicho Secretaría el pliego de condiciones.

MIREN QUE HERMOSO!

Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA

DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE!

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, Delegación de Sevilla, Cardenal Spínola, 1, ó a Sociedad Nestlé, A. E. P. E., Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

ESQUELAS de defunción y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada.

CARTERA DE NOTICIAS

Regresó de Rota, acompañado de su distinguida familia, don Salva-

En el expreso, para pasar tem-

UN MEDIO SEGURO CONTRA LA DISPEPSIA

Dr. ARANA OCULISTA. SAGASTA 23

Dr. YAÑEZ Cirujía gral. y de los ojos

Dr. Asián Oculista. Albarada 48

Carbones leña y ciscos de todas clases

Cafés "LA CORONA", los mejores, 9, 10 y 11 pas. kilo

Máquinas para coser y bordar LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM MAQUINAS ESPECIALES

Labor social

Los vocales obreros de la Comisión Permanente de la Paritaria Nacional de Previsión

Es la primera la publicación de un documentado folleto acerca de inversiones financieras sociales del fondo del retiro obligatorio

La segunda se refiere al curso de seguro obrero que se explicará en el año 1924-25 en el Ateneo Igualadino de la clase obrera.

Lo primero es simplemente la iniciación de las inversiones sociales, que movieron nuestra preocupación desde el momento mismo en que comenzamos a desempeñar la función que nos está encomendada.

Constituye lo segundo una exposición detallada de todo lo realizado y de lo que se proyecta realizar en el retiro obligatorio para acentuar su eficacia y aumentar gradualmente los derechos que segura.

Hemos de continuar pugnando por ideales cada vez más vastos en esta materia; pero lo expuesto ofrece una resultante que creemos altamente simpática y de primera necesidad; combatir el analfabetismo, aumentando las escuelas públicas y contribuir a crear el ambiente popular adecuado para intensificar la cultura obrera, que nunca olvidamos al intervenir en la política social de previsión.

LA PERFUMERIA mejor surtida y que vende más barato, Cerrajería, 21, frente a la ferretería E. Llavín.

En el Hospital de la Cruz Roja

Visita de la Infanta

Esta mañana estuvo su alteza la infanta doña Luisa, en el Hospital de la Cruz Roja, actuando como enfermera en las curaciones practicadas a los militares recién llegados de Africa y que en dicho centro reciben asistencia.

La permanencia de la Infanta se prolongó hasta las doce del día, hora en que terminó sus curaciones el comandante médico señor Talegón, encargado de la asistencia de los soldados heridos.

Por fortuna, tanto estos heridos como los que se alojan en el Hospital militar, se encuentran muy mejorados, no estando ninguno de gravedad.

El cambio de dirección en los tranvías

Cuando comience la nueva dirección de los tranvías, que en algunos casos va a parecer que llevan la marcha del cangrejo, nos vamos a hacer un lío y no llegaremos a tiempo a ningún sitio. Será preferible, pues, hacer el recorrido a pie, proveyéndonos, para lograr la mayor comodidad, del magnífico calzado de "La Casa Amarilla", de la Alcaicería, que está al alcance de todo el mundo, por el poco dinero que cuesta.

Anís TOLEDO Fabricante: G. Alvarez de Toledo Cazalla de la Sierra

DESDE LA MONTAÑA CARTAS A JUAN SEVILLANO

RECTIFICANDO LA HISTORIA.

En mis andanzas y correrías por estas tierras de Cantabria me he rectificado en el conocimiento de algunos hechos de nuestra historia nacional que tenía muy mal sabidos, más que por culpa mía, por la de los manuales y monografías que llegaron a mis manos. He frecuentado en este mes de Agosto ambas Asturias: la de Santillana y la de Oviedo, y del aspecto actual de los pueblos y de los campos he deducido que, a excepción, naturalmente, de las modificaciones debidas al progreso, la vida se desliza para estos cantábricos de hoy del mismo modo, sin duda, que en las pretéritas edades de la historia. Ni entonces produjeron estas tierras para mantener a sus moradores, ni hoy tampoco los primitivos cantábricos, a quienes nos cuenta la historia que César Augusto castigó duramente, vivían del abiezo. No podría ser de otro modo, puesto que aun no se habían desmenuado Indias ni tampoco sería fácil ir a Andalucía para ejercitar en el comercio. Disculpe, pues, que por imperio de sus necesidades debieron verse obligados a robar a sus vecinos de León y de Castilla.

Ya los evasos, primeros hombres que establecieron en Iberia una sociedad de tipo esencialmente humana, tuvieron que defenderse

repetidas veces de las invasiones que llevaron a cabo los cantábricos por tierras que hoy constituyen las provincias de León, Valladolid y Palencia. Pero no pudieron, sin embargo, verse nunca libres de sus rapinas. Esto sólo lo consiguieron los romanos, quizá por su menor humanismo, a pesar de ser más civilizados que los avascos.

Los cantábricos fueron casi exterminados por el poder de Roma. Pero como estas tierras ofrecían pocos atractivos -ara aquella magna potencia del mundo, no las ocupó. Lo atestigua la ausencia de vestigios de su paso por aquí. Tampoco debieron importar gran cosa a los visigodos, vándalos y alanos, ni a los visigodos, a no ser para adoptarlas como refugio cuando huyeran de otros invasores. Y muchísimo menos a los árabes. Nada acusa en esta región de Cantabria el paso de los sucesores de Mahoma. Ni una piedra, ni una caverna, ni una sola construcción nos dicen nada que nos permita colegir que por aquí estuviesen los derrotados por Santiago en la batalla de Clavijo. Y en verdad que nada, absolutamente nada, debió importarnos la región de Cantabria, porque otras, más fértiles y más adecuadas a sus aspiraciones y medios de explotación había en la península.

DE LA VIDA INTELECTUAL. LA ESCUELA PRIMARIA.

Pocas provincias españolas podrán ofrecer el ejemplo de una vida intelectual tan intensa como la de Santander. Es admirable el hambre y sed de cultura de los santanderinos, que contrasta con la falta de anhelo de superación que se observa en los naturales de otras provincias.

Naturalmente que este afán de mejoramiento se traduce en una asistencia, por parte de todos, completa y entusiástica a todos los instrumentos de cultura, principalmente a la escuela primaria. Tiene esta provincia setecientas doce escuelas nacionales, veintidós de Patronatos y veintinueve cuya creación se está tramitando, para un censo escolar de cincuenta y cinco mil niños aproximadamente. Más de la mitad se hallan establecidas en edificios propios y de imborrables condiciones higiénicas y pedagógicas, costeadas unas veces por suscripciones públicas, otras por los Municipios con subvenciones del Estado y las más a expensas de particulares. Sólo el marqués de Valdecilla, después de dotar a su pueblo natal de dos magníficas escuelas graduadas y una cantina escolar a la que ha asegurado una renta de sesenta mil pesetas anuales, ha llevado a cabo la construcción de treinta y dos grupos escolares, en otros tantos pueblos, invirtiendo en cada uno cantidades que oscilan entre setenta mil y ciento veinticinco mil pesetas. (Mención de este caso por sí algún prócer sevillano quiere imitarlo.)

La capital de la provincia, sin que pueda decir que abandona sus deberes para con la escuela primaria, le presta, desde luego, menos atención que los pueblos. Pero, ¡ya quisáramos en Sevilla! Hay en Santander cuatro escuelas graduadas, treinta y seis unitarias nacionales y ocho municipales y una cantina escolar donde reciben alimentos ciento cincuenta niños diariamente. Solo siete escuelas están instaladas en edificios del Ayuntamiento, que reúnen regulares condiciones; las restantes están en edificios arrendados, que, en general, no andan muy bien avenidos con la higiene ni con la pedagogía. No acierto a explicarme bien por qué ocurre esto; a veces pienso si este hecho de preocupar menos a Santander que a los pueblos de su provincia los problemas de la causa educacional será debido a las leyes de decadencia que señala Spengler. Puede que tenga razón el sabio alemán, porque, por otra parte, el porcentaje de analfabetos de un 16,07 por ciento que arroja esta provincia corresponde casi todo a la capital.

Pero después de esta pequeña muestra, que de seguir la senda emprendida desaparecerá pronto, no está mal esta provincia, y bien pudiera servir de modelo a otra, cuyo nombre no quiero citar, que padece la vergüenza de contar entre sus habitantes más de un setenta por ciento que no saben leer ni escribir.

Nicolás Sánchez Balasiegul. Santander y Agosto de 1924.

Lea esto, que le conviene

En "El Palacio de las Gorras", Feria, 68, 70 y 72, y Alcaicería, 4, podrá encontrar cuanto necesite en sombreros y gorras para las próximas temporadas de otoño e invierno.

En sombreros cuenta la casa con la excelente marca "Americanos", que por sus condiciones compete con las mejores inglesas, y cuentan la cuarta parte, y en gorras, la célebre creación de "El Palacio", gorra "Americas", continúa siendo la favorita del público, y ante esto, "El Palacio", para hacerla factible a todas las personas, tiene modelos "Americas" desde seis reales en adelante, con dibujos gran novedad. Antes de efectuar cualquier compra visite "El Palacio", y nos lo agradecerá.

LEA USTED MAÑANA El Liberal

ESCOPEYAS nacionales y extranjeras de las mejores marcas, más baratas que en fábrica. - NUEVO SPORT, Sierpes 41, frente al Salón Lloréns-Armas. - Municiones. - Cartuchería. - Accesorios de caza. - Artículos de sport.

JOSÉ LAFFITTE DECORACION CERAMICA MANUEL CARRIEDO 77 SEVILLA

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Joyería Dalmás CAMPANA, 7 Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.



HE AQUÍ EL MEJOR SUAVIZADOR PARA SU BARBA el que hace del afeitado una operación agradable y sencilla, permitiendo que la hoja se deslice rápida y suave sobre la piel. Jabónese bien con JABÓN GAL PARA LA BARBA y se afeitará bien. Es jabón puro y emoliente. Forma en el acto abundante y untuosa espuma, que no se seca en la cara. BARRA, 1,50-EN TODA ESPAÑA PERFUMERIA GAL. MADRID

Herniados (Quebrados) Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado Sr. TORRENT, estará en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza de S. Fernando 10

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

PALMA DEL RÍO
DIA DE FERIA

A mis queridas y guapitas amigas María Estrella y Pepita Rosa...
Imposible para mi modesta pluma llevar a las cuantillas las impresiones tan variadas, tan simpáticas y tan llenas de colores que experimenta el viajero...

Segundo Congreso nacional de Ciencias Médicas

Continuación de la lista de inscritos:
Don Emiliano de Zuluaga, médico de Madrid; don Carlos Muñoz Ros, médico de Sevilla; don Casimiro Martínez López, médico de Cádiz; don Salvador de Amores, médico de Sevilla; don Marcelino Aaga Lama, médico idem; don Joaquín Ortiz Muñoz, médico de idem; don José Gahona, médico de idem; don Carlos Bernáldez Martínez, médico de idem; don José Barros del Castillo, médico de idem; don Jenaro Díaz Fraile, médico de Olivares (Sevilla); don Andrés Dorronsoro Montes, médico de Valverde del Camino (Huelva); don Manuel Nieto Becerra, médico de Sevilla; don Manuel Gómez Delgado, médico de idem; don José Casquero, médico de idem; don Pedro Bernáldez, médico de idem; don Luis Vázquez Elena, médico de idem; don Carlos Jiménez Díaz, médico de idem; don Manuel González Sicilia, médico de idem; don Juan Delgado Roig, médico de idem; don Francisco Díaz Urmeneta, médico de idem; don Julián Sanz de Grado, médico de Madrid; don Manuel Alcáide de la Oliva, médico de Sanlúcar la Mayor (Sevilla); don Manuel Bernabeu, médico de Ribadeo (Lugo); don Manuel Menacho, médico de Barcelona; don Juan Partela, médico de Cádiz; don Leonardo Rodríguez, médico de idem; don Guillermo Rodríguez, médico de Sevilla; don Eduardo Payán, médico de Villanueva del Fresno (Badajoz); don Ricardo Díaz, médico de Madrid; don Vicente Sanchis Perpiñán, médico de idem; don Hilario Oroz, médico de Bilbao; don Francisco Galnareo, médico de Sevilla; don José Franco Pineda, médico de idem; don Enrique Ramírez Fito, médico de idem; don Joaquín Rubio Palma, médico de idem; don Antonio Cordero, médico de Madrid; don Carlos García, médico de idem; don Faustino T. Iranga, médico de Buenos Aires (República Argentina); don Eduardo Coñas, médico de Sevilla; don Jesús Martínez, médico de idem; don Enrique Prada, médico de Madrid; don Vicente Aranguren, farmacéutico de San Sebastián; don Eduardo Semprín, médico de Madrid; don José Blanco, médico de idem; don Tomás Garmendia, médico de Pamplona; don Manuel Suárez Baena, médico de Marchena (Sevilla); don Valentín Montero, médico de Sevilla; don Joaquín Gómez Aguado, médico de Córdoba; don Joaquín Hurtado, médico de Cádiz; y don Agustín Muria, farmacéutico de Barcelona.
(Continuará.)
Los que deseen asistir, deben enviar su adhesión a la Secretaría del Congreso, establecida en el Colegio Médico de Sevilla, calle Alfonso XII, número 12.

¿Lo mejor, de lo mejor?
Las botas y zapatos, color oscuro, forma Villarejo, a 24 pesetas, de calle ALFALFA, 10, esquina a Candelero.

HUELVA

y toda su provincia saben que los calzados más elegantes y de mejor calidad son los que vende LA PALMERINA. Reina Victoria, 20. La Palma (Huelva).

LOS MEJORES AUTOMOVILES
Moon
Detalles y precios: SANCHEZ LOBO Garage Znomann Zaragoza, 70 Sevilla

Valverde del Camino

Marchó a Huelva el batallón infantil de esta ciudad, con objeto de tomar parte en el concurso de batallones de esta clase que allí se celebra.
Al arrancar el tren, la banda de cornetas y tambores ejecutó la Marcha Real.
El público que los despedía los aplaudió grandemente. Fué un acto cariñoso para los legionarios.
El andén de la estación se halla ba abarrotado de público, que los ovaciona hasta que el tren se paró de vista.
En un telegrama del alcalde de Huelva al de esta, le decía que tuvo un recibimiento grandioso en dicha capital, y que al paso de los legionarios por las calles fueron aclamados por la multitud que los seguía.
En la finca denominada «Sandino», de este término municipal, propiedad del médico don Leonardo Pérez, se inició un incendio, quemándose una gran extensión de pinos, calculándose las pérdidas en diez mil pesetas.
El incendio fué casual. Corresponsal.

Aznalcóllar

A los cuarenta y un años de edad ha fallecido en esta don Francisco Romero López, siendo su muerte sentidísima y constituyendo el sepelio una verdadera manifestación de duelo.
Nuestro más sentido pésame a su distinguida familia.
Como estaba anunciado se celebró otro festival taurino, actuando los novilleros Andrés Sáenz y José Sánchez Morales.
El ganado fué de Centurión y de la señora viuda de Concha y Sierra.
Sáenz obtuvo bastantes aplausos, a pesar de ser un toro lidiado de puro manso.
Su sobresaliente Navarrito de Nerva, estuvo incensable toda la tarde.
Sánchez Morales necesita torear más.
Con referencia a un suelto que publican los periódicos del día 2, sobre el hundimiento de una casa en la calle Fuente, debemos decir que la noticia es incorrecta, pues en esta localidad no ha ocurrido tal hundimiento, ni los citados nombres de las víctimas son conocidos. Corresponsal.

AUDIENCIA

Ante la Sala de Vacaciones han comparecido Juan Santos Flores y Antonio Díaz García, acusados de haber cometido un robo de alhajas en un Bar, sito en la calle Tomás Ybarra, de esta capital, cuya causa instruyó el Juzgado de la Magdalena.
El abogado fiscal sustituto, señor Quirós, solicitó para el primero la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional, y para el segundo la de cuatro años, once meses y nueve días de igual presidio.
El señor Herce, en defensa de los procesados, solicitó la absolución.
Igual Sala ha conocido del sumario instruido en el Juzgado de Morón, contra Manuel Ponce Martos, por disparo de arma de fuego.
El anterior fiscal interesado para el procesado la pena de seis meses y un día de prisión correccional, por haberle apreciado la atenuante de embriaguez, con lo que se conformó el señor Jiménez de Mesa, encargado de la defensa.
Suscribirse a El Liberal 2 ptas. al mes

SUCESOS

En la casa de socorro de Triana fué asistida anoche Josefa Menéndez Jerez, la cual presentaba contusión con hematoma, lesión que le produjo su cariñoso marido, Manuel Jaque Pérez, a consecuencia de una paliza.
En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado Francisco Ramírez de los Ríos, que en la sacstería de Subirá hizo un gasto de 240 pesetas, negándose después al pago.
También ha sido denunciado Manuel Jiménez, por haber estado metido a José López Ramírez, que vive en calle Jesús del Gran Poder, 18.
Los rateros funcionan ya hasta en las Iglesias. Ayer, y en la del Sagrado Corazón de Jesús, sustrajeron a un señon un bolso de piel, color negro, que contenía cantidad de embriaguez, con lo que se conformó el señor Jiménez de Mesa, encargado de la defensa.
Después de agradecerlo se le gratificará.

HUELVA

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo director de la Compañía ferroviaria de Zafra-Huelva, mister Montagu W. Brown.
En los días 8, 9 y 10 del actual se celebrará la feria de Ayamonte. Habrá corridas de toros, conciertos musicales, esplendidas iluminaciones, bailes de sociedad y otros festejos.
El joven y notable pintor onubense Pedro Gómez, ha expuesto su última obra, que es un bellísimo paisaje del Conqueiro.
Un prodigio de técnica y colorido.
Ya dijimos en otra ocasión que Pedro Gómez hacía un buen papel al lado de los grandes paisajistas españoles. Y, ahora, ante el hermoso cuadro expuesto, nos ratificamos en nuestra opinión. Pedro Gómez siente, como pocos, la serena belleza del paisaje y sabe llevarlo al lienzo con admirable realidad.
Sea enhorabuena, amigo.
Acompañado de su esposa é hijos, regresó a Sevilla el ex senador del Reino, don Francisco Castillo Vaqueró.
Los periódicos locales dedican un sentido recuerdo al que fué director de «La Provincia» y querido amigo nuestro, don Francisco Muñoz Pérez, con motivo de cumplirse el noveno aniversario de su muerte.
Estuvo en ésta, procedente de Bollullos del Condado, el abogado don José Bernal Montero.
Se reciben muchos y valiosos regalos para la tómbola del Asilo de ancianos, que será instalada en el paseo de la feria.
El día 8, lidiarán en la plaza de Ayamonte reses de Moreno Santamaría, Lirio y Gardillo.
Llegaron de La Palma don Angel García Pérez y don Manuel Bellerín.
Marchó a Oviedo la bella señorita Felicitas García Alvarez.
Ha terminado su actuación en el Real Teatro la compañía de zarzuelas Valero-Codeso, cuya acertada labor ha sido muy elogiada.
Pepe de la Rábida.

INDICADOR ECONOMICO
Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

MEDICOS, VENTAS, DEMANDAS, OFERTAS, COMPRAS, HUESPEDES
Vendose una prensa de helio...
Se necesita un buen bobador electricista...
Se vende camion marca Riker...
Se venden barriles de tinta vacios...
Se vende casa proximo Puerta Carmona...

BESTOL
Poderoso desinfectante
Pronto se pondrá a la venta
Farmacia y droguería se venden en pueblo importante de esta provincia...
Se vende carro entoldado, burro, atalaje, Parador Jesús y María...

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETIN NÚM. 15
CAROLINA INVERNIZO
EL HIJO DEL ANARQUISTA
VERSION ESPAÑOLA
(Autorizado por la Casa Maucci, de Barcelona)
No, esto no era ya posible. Estaba embriagado por la felicidad de poseerla como mujer propia, y la amaba más que a su propia vida.
Días y semanas luchó con esa idea. Hubo momentos en que quiso huir; pero una mirada, una sonrisa de Floriana, le retenían. Otras veces trataba de revelar la verdad antes de hacerla suya; pero le parecía que una mano de hierro oprimía su garganta, y las palabras no salían de su boca.
Papa no correr el riesgo de ser descubierto, Roberto frecuentó las fábricas del padre de Floriana é introdujo en ellas mejoras, gracias

Las enseñanzas que debía á Stre-gone; pero se guardó bien de darse a conocer á los obreros.
El día que debía abandonar el continente americano en compañía de su joven y adoptada esposa, se encontró con uno de los miembros de su partido, Roberto tuvo sangre fría para no venderse, y cambió con él una mirada misteriosa y expresiva, después hizo llegar á sus manos un billete en el cual decía:
«Parto en linda compañía para Italia, donde así no despertará ninguna sospecha. No os sorprenda que haya cambiado de nombre; mis ideas son las mismas. El paquete está bien guardado en el fondo de mi maleta y será remitido en la precisa hora indicada. Salud.»
Roberto tembló después de enviar el billete; se consideraba un vil y se llenaba de improperios por no haber tenido valor para renunciar á Floriana.
Pero cuando ella se le acercó, con el rostro radiante de felicidad, bella y encantadora como no la había visto nunca, tendiéndole los brazos y entregándole los rosados labios para que los besase, Roberto lanzó un grito de alegría y olvidó el mundo entero y la pobre humanidad que quería destruir.
Los días invertidos en el viaje eran días de embriaguez, de olvido. Por mucho menos habría dado él la vida.
Si, amaría como un loco hasta el momento de cumplir el último encargo á él confiado... y después morir.
Esta idea, fija en su cerebro, puso término á todas sus vacilaciones. No pensaba ser víctima de aquella catástrofe tan espantosa que conmovió toda Italia...
¿Pero verdaderamente había perseguido Roberto?
«Lo sabremos más tarde.»
La noticia del siniestro ferroviario no tardó en llegar á América, produciendo gran alarma en el partido anarquista. ¿Había muerto el «Rubio»? Los periódicos de Paterson que daban cuenta de la catástrofe, no publicaban los nombres de las víctimas. Se sabía, sin embargo, que Ruggiero de San Franco había perdido en aquella catástrofe á su yerno, el marqués de Valdengo.
Cuando esta noticia llegó á oídos del tío de Roberto, el pobre hombre que estaba paralizado desde hace algunos meses, y habitaba en compañía de una familia de anarquistas, habiéndose con vez comovido;
«El marqués de Valdengo... es mi sobrino... el «Rubio».
Le creyeron loco, porque frecuentemente desvariaría; pero él insistió repitiendo continuamente:
«Sí, sí, mi sobrino el marqués. Los anarquistas hicieron pesquisas secretas y lograron saber que el «Rubio», presentándose á Ruggiero de San Franco con el título de marqués de Valdengo, se había casado con su hija y había partido con ella para Italia.
Seguramente, el «Rubio» había tomado aquel nombre falsificando los documentos de identidad con su habilidad especial; pero de todos modos para sus compañeros había cometido un delito de traición.
«No era un delito casarse con la hija de un noble, de uno de aquellos industriales que se habían enriquecido con la sangre de los obreros.
Esto no se le podía perdonar. ¿Y los documentos que se le entregaron? ¿Qué había sido de ellos? Las pesquisas continuaron y se supo que el «Rubio» había muerto y que los verdaderos marqueses de Valdengo habían recogido á su esposa, que escapó con vida del siniestro.
Esta fué entonces el blanco del partido anarquista; pero como sabemos ya el paso dado para arran-

Puerto de Santa María

Se calcula que con motivo de la corrida de toros organizada en ésta por el Club Joselito el día 31 de Agosto, entraron en esta ciudad 18.000 forasteros. Ha sido el día más grande que ha tenido el Puerto en fiestas de toros.
Después de haber pasado temporada en ésta, marchó á Toledo, acompañada de su padre, la bella señorita Carmen Alba y Navas.
La última noche de la feria de la Victoria ha superado en animación á todas las de la temporada. El alumbrado á la veneciana en el bosque, daba aspecto fantástico á aquellos lugares, invadidos por el público durante toda la noche.
El público tributaba justos elogios al alcalde, don Alfonso Sanchó, y á la Comisión de fiestas, por el hermoso resultado que han tenido las del presente año.
Falta todavía la principal de todas, y á la que acuden también muchos centenares de familias de toda la provincia: la de la Patrona de la ciudad, la Virgen de los Milagros, que es el día 8 del actual.
La fiesta de la Flor, celebrada el domingo, ha tenido excelente resultado. Unas sesenta señoritas se destacaron de las cuatro mesas que había establecidas en la población para postular. Estaban bellísimas y prestaron gran animación, especialmente en las calles céntricas.
Cuando conozca el resultado de la recaudación habida, la daré á conocer en una de mis próximas correspondencias. Corresponsal.

Representante

Serio, activo, bien relacionado, con mucho tiempo disponible, para la provincia de Sevilla, desea importante Compañía de seguros de incendios, fundada en 1850. Ofertas, indicando edad, condiciones y referencias, hasta el 15 de Septiembre, al Apartado 513. Madrid.
Se admiten huéspedes estables, Conde Barajas 16, 2.º

Delgados y flacos

Con el uso de Histosan
aumentaréis tres kilos, probados, y más. Venta en Sevilla: Joaquín Ma... S. en C., Santillana, 5.

Virgenes, 5

T. S. H.

Aficionados: visiten la exposición de la Agencia Técnica Sevillana, Santo Tomás, 21.
Agentes exclusivos de la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos. Concesionaria para España de las patentes «Marconi».
Grandes existencias de aparatos receptores de lámpara y galena tipos «Marconi».
Se facilitan presupuestos de estaciones transmisoras. Descuentos a revendedores.

Tienda de ropas hechas

Rafael Gomis Ibona
Cara 3 y Plaza Mayor 20 y 21
— ECIIA —

Todos los ciclistas

compran los accesorios para sus bicicletas, cámaras á 4,25 y cubiertas á 12 pesetas, porque son las mejores y más baratas, en la única casa que vende las bicicletas: Thomann, Diamant y B. S. A., en calle Virgenes número 5.
Dos bicicletas marca Thomann tomaron parte en la carrera del pasado domingo, y se clasificaron en los primeros lugares.
Manuel Sánchez Alvarez, sobre bicicleta Thomann, y Julio Venegas, sobre bicicleta Thomann.
No olviden todos los aficionados á este deporte que la única casa que vende todos los accesorios á precios de fábrica es la de calle Virgenes, 5

Virgenes, 5

T. S. H.

Aficionados: visiten la exposición de la Agencia Técnica Sevillana, Santo Tomás, 21.
Agentes exclusivos de la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos. Concesionaria para España de las patentes «Marconi».
Grandes existencias de aparatos receptores de lámpara y galena tipos «Marconi».
Se facilitan presupuestos de estaciones transmisoras. Descuentos a revendedores.

gullo que ahora parecía decir: «Nadie puede empuñar mi felicidad; yo haré de mí hijo un hombre honrado y digno de mí, no un utopista. Su padre, si me viera, no podría menos que agradecerme. El hombre más depravado no conduciría nunca á su hijo por la senda que él siguió. El amor á los hijos florece siempre casto en el corazón paternal, y no hay ningún padre que no desee verlos honrados y dignos de la estima del mundo.»
«¿Y esto es verdad!
«No he escuchado de presidarios condenados por homicidios y robos, las siguientes frases dirigidas á la esposa ó á los hijos:
«Procura que seas honrado y trabajador y aléjate de las malas compañías. Si mi madre se hubiese casado de mi cuando niño, no habría acabado yo así. Educados, no sólo en el temor de Dios, sino también en el del mal y en el respeto á los superiores.
«Obedece á vuestra madre, escuchad á vuestro pápaco, no frecuentéis las tabernas y diversiónes inoportunas. Procurad no tener nunca remordimientos; más vale ayunar con la conciencia pura que comer bien con la conciencia manchada... ¡Ah! si yo me

Continúa el avance de nuestras tropas en la zona occidental y se hacen importantes trabajos de atrincheramiento en el campamento de Uad Lau:

El Liberal

SEVILLA, 4.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Dice el Directorio en una Nota que hay que contestar a la guerra del moro con la guerra, y no permitir juicios que puedan quebrantar la moral de las tropas

De la Presidencia de Marruecos no hay noticias concretas

El Consejo despacha expedientes

Madrid 3 (11-30 n.)
A las siete de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, manifestando que no tenía noticias concretas de la jornada de hoy en Marruecos.
Seguidamente se reunió el Consejo del Directorio, terminándose la reunión a las diez.
Asistieron a la reunión los subsecretarios de Fomento y Guerra.
El general Vallespina manifestó que se habían despachado varios expedientes de Fomento, para cooperación a la construcción de edificios de Aduanas.
También se acordó la concesión de carriles y grúas para el puerto de Cartagena.
De Guerra se despacharon también varios expedientes.
Se celebró la acostumbrada conferencia con el general Aizpuru, pero éste no tenía noticias concretas sobre el resultado total de las operaciones de hoy.

Lo que pide una Comisión

Visitó al Presidente una Comisión de Puerto Lumbrales, para pedirle la construcción de un ferrocarril de Almedrio a Vélez Rubio, pasando por aquel pueblo.
También le pidieron que no apruebe la conducción de aguas al puerto de Cartagena, por estimar que dichas aguas son más necesarias en los campos que atraviesan, destinándolas al riego, pues se convertiría aquella zona en terrenos de regadío, prestándose a nuevas producciones, mientras que si se llevan las aguas a Cartagena en la comarca continuará el secano.
La Comisión visitó también al general Nouvilas y al subsecretario de Fomento.

Las niñas desaparecidas

Nuevas diligencias

Madrid 3 (11-30 n.)
A las seis menos veinte llegó a la calle Hilarión Eslava la maestra procesada por la misteriosa desaparición de las niñas, acompañada del comisario de Policía, señor Fajoga, y del alguacil del Juzgado.
Penetraron en la vivienda que allí tiene la maestra.
Pocos momentos después llegaron a la calle Hilarión Eslava el juez que instruye el sumario y el fiscal señor Temes.
El juez y el fiscal desde un alto frente a la casa donde habitaban las niñas, inspeccionaron todos los alrededores. Poco después se les unió el abogado defensor de la maestra.
La diligencia fue breve, y el juez penetró después en la vivienda de Mariquita Ortega, tomando nueva declaración a la madre de ésta.
El Juzgado trataba de reconstituir en estas diligencias el itinerario que pudieran haber recorrido las niñas al desaparecer, dando por terminados sus trabajos ya entrada la noche.

Trágico suceso en Carabanchel

Un mortero hace explosión matando a un paisano e hiriendo a dos

Madrid 4 (2 m.)
En el Campo de tiro de Carabanchel ha ocurrido hoy un trágico suceso.
Había estado haciendo fuego el grupo de instrucción de Artillería, disparando morteros. Ya avanzada la tarde, pasaron por aquellos lugares Victoriano Frias y Prudencio Manzanares, en unión de un amigo llamado Vicente, cuyo apellido se desconoce. Los tres, domiciliados en la carretera de Extremadura.
Se encontraron un mortero de los disparados hoy, y Prudencio, al verle, lo alzó en alto y después lo golpeó con una piedra. Uno de los golpes fue a dar en la espoleta del proyectil, que hizo explosión.
Los tres amigos fueron alcanzados por la metralla, cayendo ensangrentados a tierra, de donde fueron recogidos y trasladados al Hospital militar en una camioneta de la Escuela Central de tiro.
Para Vicente todos los cuidados que se le prodigaron fueron inútiles, pues falleció a poco de ingresar en el Hospital.
El teniente médico de guardia curó a Prudencio de gravísimas heridas en la pierna izquierda, cuyo miembro le tuvo que ser ampu-

UNA NOTA OFICIOSA SOBRE MARRUECOS

A la guerra sólo se puede contestar con la guerra

Por ahora no se permitirá ni una palabra ni un juicio que quebranten la moral de las tropas

Madrid 3 (9 n.)
En las oficinas de información para la Prensa, de la Presidencia, facilitaron a última hora de la tarde la siguiente Nota oficial:
«No se trata en este momento de estudiar el problema de Marruecos, ni el del protectorado, ni el plan de posiciones ó líneas a establecer ó a retirar.
Se trata sólo de que una vez más en pocos años, un alzamiento general de moros pone en riesgo por ataque directo ó por incomunicación, un número de posiciones que guardan nuestros soldados, y que esto, que es guerra, no puede contestarse sino con la guerra, no sólo por dignidad moral y espíritu de solidaridad, sino por instinto de conservación, pues las audacias de los moros no se pueden atajar nada más que haciéndoles frente y atacándoles cada vez que la oca-

Un portero aprovechado

Ha sido detenido por la Policía un portero del ministerio de Estado, que con volantes del Presidente del Directorio pedía en los establecimientos de conservas y otros artículos, por orden del Presidente del Gobierno.
Vázquez Mella sigue mejorando
Durante la última noche pudo descansar el señor Vázquez Mella, hallándose limpio de fiebre.
Hoy ha continuado siendo su estado satisfactorio, dentro de la gravedad.
Los médicos le han autorizado para que pueda tomar alimentos sólidos.
Por el sanatorio donde se encuentra el ilustre orador han desfilarado numerosas personalidades, para interesarse por su estado.

Premios para maestros y maestras

Se ha dictado una real orden por el ministerio de Instrucción Pública, a propuesta de la Comisión de la Mutualidad Escolar, aprobando a propuesta de ésta que la cantidad de veinte mil pesetas correspondiente al ejercicio 1923-24, y la prórroga de la misma aplicada al presupuesto vigente, se apliquen a premios, que serán de 250 pesetas cada uno, mitad para maestros y mitad para maestras, uno para cada Centro provincial.

La Sociedad protectora de animales solicita se pongan petos a los caballos en las corridas de toros

La Sociedad protectora de animales ha redactado un escrito, en el que pide que para evitar el martirio de los caballos, en las corridas de toros, salgan aquellos con un peto ó coraza.
Recuerda en el escrito la Sociedad protectora varios artículos de navegantes taurinos, en los que se pedía el establecimiento del peto.

BARCELONA

Lo que dice Mussolini sobre el separatismo catalán

Barcelona 3 (9 n.)
El redactor de un periódico de ésta, que actualmente se encuentra en Roma, ha interrogado al jefe del gabinete italiano sobre el movimiento catalanista.
El jefe de los fascistas lo ha condenado en términos enérgicos y duros, diciendo que además le parece un caso insulto.
Contra todo movimiento separatista-agregó—va la experiencia de la propia Historia, que prueba que sólo los pueblos que han permanecido unidos por sus peculiares agrupaciones, ha sabido ser fuertes y progresivos.
No se explica cómo cierta parte de Cataluña pueda tener aspiraciones separatistas.

Información del día

A última hora de la tarde continuó el jefe de Policía y el juez especial que entiende en los sumarios por los crímenes de Badalona y La Rabasada, sobre los complotados en dichos delitos.
El juez que instruye el proceso por el asesinato y atraco en Badalona estuvo en el hospital para tomar declaración a Jacinto Vidamar, que se encuentra allí gravemente que se encuentra allí gravemente que se encuentra allí gravemente.
El nuevo gobernador de Gerona ha manifestado a los periodistas que el Directorio había desistido de sus propósitos de acometer la reorganización regional de España ante los conflictos que se le planteaban, por aspirar muchas ciudades a ser capitales de la región.
Agregó que el Directorio se ocupaba de la reforma de la ley provincial, en la que dará amplias atribuciones y medios para la creación de las Haciendas propias.
El tren correo de Madrid tuvo que dejar en la estación de Caspe, esta mañana, el coche ambulancia de Correos, por habersele recalentado los cojinetes al vagón.
Esta noche ha tenido que salir la ambulancia para Madrid en un coche de segunda.
Se ha sabido que el barón de Vi ver está en Royal y no en París, como se decía. Irá a Madrid para conferenciar con el general Primo de Rivera, antes de posesionarse de la Alcaldía.

Nuestra acción en África

Marcha de Castro Girona

Madrid 3 (11-30 n.)
El general Castro Girona que, como se sabe está nombrado a las órdenes inmediatas del Alto Comisario, salió esta noche en el expreso de Andalucía para posesionarse de su cargo.

Zona de Ceuta

Ceuta.—Ha salido para Tetuán el comandante general de la plaza. Le acompañaban sus ayudantes y el jefe de Estado Mayor.
Laureada a un teniente
Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la cruz laureada al teniente de Regulares de Ceuta don Luis Vaqueros, por méritos contraídos en el combate de 6 de Julio en Caba Darsa y en el cual resultó herido.

Movimiento de buques

Han fondeado en este puerto el crucero «Extremadura» y el guardacostas «Allazara», que prestan por estas aguas servicio de vigilancia.
También ha fondeado procedente de Melilla el vapor «España número 5».

Zona de Tetuán

Tetuán.—Según noticias de Uad Lau ha regresado al campamento el comandante general de la zona, señor Bermúdez de Castro, acompañado por sus ayudantes, después de haber conferenciado en Ceuta con el Alto Comisario sobre el desarrollo de las operaciones.
Según las mismas noticias se reanudó el avance de nuestras tropas, que estuvo paralizado unos días a causa del temporal.
Mejorado el tiempo han continuado las operaciones que están apoyadas por la artillería, la aviación y los hidroplanos del «Dédalo».

La columna del general Serrano

La columna del general Serrano lleva fueros del Tercio, los Regulares de Alhucemas y un tabo de Regulares de Ceuta, y según van avanzando las tropas van formando escalones para proteger los flancos é impedir que el enemigo se corra hacia la derecha donde la lucha continúa siendo más tenaz.
Los batallones peninsulares de San Fernando y Ceuta han relevado en las alturas de Yebel Caba a los Regulares y al Tercio, que prosiguen el avance.
Durante estos últimos días las lluvias hicieron penosa la vida de las tropas que vivaquean en la cuenca del río Lau.
En las noches de estos días hubo continuo fuego con el enemigo que, favorecido por la niebla, llegaba a pocos metros de nuestras posiciones.

La guarnición de Loma Verde

La guarnición de Loma Verde, posición cuyo cerco fue levantado por la columna de socorro, es-

Trabajos de atrincheramiento

Bajo la dirección del comandante Cuadra y del teniente Castillo, los Ingenieros vienen haciendo rápidos y excelentes trabajos de atrincheramiento en el campamento de Uad Lau.
Estas obras consisten en trincheras continuas con blocaos blindados en los ángulos y una fuerte alambrada exterior.
Han hecho también un camino cubierto hasta el río para asegurar la aguada y otro que llega a la avanzadilla donde está emplazada la Artillería.
El general Bermúdez de Castro inspeccionó las obras, felicitando a los directores de las mismas.

Brioso ataque rechaza lo.

La posición Solano se defiende.

Se hacen calurosos elogios del comportamiento del teniente Bravo, que manda los morteros de la Legión, quien en una agresión efectuada de noche, rechazó un brioso ataque del enemigo, sin ceder un palmo de terreno.
Según las últimas noticias la posición Solano sigue defendiéndose admirablemente y rechazando los constantes ataques del enemigo que la asedia.

Otras noticias

Se han hecho demostraciones para atraer al enemigo desde las posiciones García Uria y Laguez. La columna que realizaba un recorrido por la cabila de Anghera, ha llegado al Fondack de Ain Yedida, sin ser hostilizada.
Ayer se vio ardiendo el poblado de Lasen.
Cincuenta hombres del Raisun y cincuenta jinetes del Melhali, cooperaron a la protección del convoy a Xauen.
La aviación bombardeó grupos enemigos estacionados en las proximidades del blocao.
Este bombardeo fue muy eficaz, porque el enemigo era muy numeroso.
En un aterrizaje violento, sufrió averías un aparato.

ULTIMA HORA

Reunión del Consejo del Directorio

Madrid 3 (3-40 m.)
Esta tarde, después de salir del Consejo, el Presidente fué a ver al Rey.
Al volver se reunió nuevamente con sus compañeros en Consejo, en el ministerio de la Guerra.
La reunión parece ser que fué para comunicar el Directorio con el Alto Comisario y recibir noticias de las operaciones que se están realizando.
Los vocales continuaron en el ministerio de la Guerra, y hasta ahora, tres y media de la madrugada, permanecieron reunidos.

Parte oficial de Guerra

Zona oriental.—Si novedad.
Zona occidental.—La columna del general Riquelme encontró al

enemigo en las inmediaciones de Zinan

disputándole el paso de los convoyes y entablado combate.
El enemigo fué rechazado y la columna vivaquea en las posiciones avanzadas.
La tropa se comportó bien, especialmente las baterías, durante el combate.
La columna del general Serrano sigue ocupando sus posiciones del Lau, y se prepara para establecer la defensa de su base, quedando en libertad para operar en más amplio radio.
Las fuerzas de la guarnición de Tetuán han hecho amplios reconocimientos por los alrededores de la población, sosteniendo algún tiroteo.

Marconi en Cádiz

Cádiz.—A las tres y treinta atracó al muelle el yate «Electra» que conduce a su propietario, el ilustre inventor Marconi.
Fué saludado por las autoridades.
A éstas las recibió en su buque, que tiene 632 toneladas y es tripulado por 35 hombres.
Saló a cubierta, siendo ovacionadísimo.
El viaje desde Funchal ha sido admirable.
El gobernador, señor Lozano, le expresó en nombre del Gobierno su satisfacción por haber llegado a un puerto español.
Todas las autoridades firmaron en el álbum del inventor.
Después, acompañado del cónsul de Italia, devolvió la visita a las autoridades.
Acompañan a Marconi su hijo Giulio y las señoritas Betty y Payter.
Madame Payter se mostró encantada de la vista que Cádiz ofrece, agradeciendo el recibimiento.
Marconi dijo que había realizado curiosas experiencias desde Vigo a Lisboa y desde Inglaterra a África austral, las cuales, sumadas a anteriores trabajos, son base para futuros perfeccionamientos en la radiotelegrafía, cuyos secretos no están totalmente descubiertos.
Permanecerá en este puerto hasta el viernes en que marchará a Tánger, Gibraltar é Italia por vía Reggio.
El alcalde instó a Marconi que demorase su estancia para poder ofrecerle los homenajes proyectados por la ciudad.
Marconi consultó con el capitán del buque, don Rafaelo Laurio, que le expresó la imposibilidad de retrasar la marcha.
Declinó la recepción popular y aceptó sólo el vino de honor en el Ayuntamiento, que se celebrará mañana, a las seis de la tarde.
Se le entregará un pergamino de salutación redactado por el ilustre doctor Ventín.
Las autoridades visitaron las instalaciones de radiotelegrafía del buque. La estación alcanza 1.200 millas, pudiéndose hablar cómodamente desde Cádiz con Londres.
Los sacerdotes salesianos, compatriotas de Marconi, venidos desde Utrera, le saludaron.

Marconi recorre la población

Marconi, después de cumplimentar a las autoridades, recorrió la población y estuvo en el Balneario Victoria, admirando la belleza de la playa.
Quiso conocer la personalidad del doctor Ventín, al cual no pudo saludar a bordo, por estar ocupado, y envió a su domicilio un oficial a cumplimentarle, ofreciéndole hora para recibirle.
Visitó un establecimiento de antigüedades, donde estubiendo los objetos que se exhibían, adquiriendo dos mantones de Manila, en los que parece que tenía empeño.—Gómez.

Soldados enfermos a Jerez

Mañana marcharán a Jerez para ingresar en aquel Hospital 30 soldados enfermos evacuados del Hospital militar, procedentes de la campaña.
El viernes y con igual destino saldrán 20 para desalojar los hospitales de Cádiz que han de recibir una nueva expedición.—Gómez.

Un suicidio

Málaga.—Esta mañana ha amanecido muerto en su habitación del palacio del marqués de Larios, Carlos Salve, de cincuenta y seis años, súbdito inglés y mayordomo de don Leopoldo Larios.
El cadáver presentaba un gran tajo en el cuello y dos más en el pecho.
Sobre la cama había una navaja de afeitar y dos de uso corriente.
Se ignoran las causas que le impulsaron al suicidio.

Toros y novillos

En Mérida

Mérida 3 (5-15 t.)
(URGENTE)
Se lidia ganado de Flores.
Dos cornúpetos serán rejoneados por Cañero y seis se lidiarán en la forma corriente por Maera, Nacional II y Mariano Montes.
La entrada es un llenazo.
PRIMERO.—Resultado un buey. Cañero le clava un rejón en los bajos, matándolo. (Palmas.)

Lidia ordinaria

Comienza la lidia ordinaria, quedando Cañero para el quinto lugar, por tener que tomar el tren los espadas Maera y Nacional.
SEGUNDO.—Berrendo salpicado y cornalón.
Maera lo torea de capa parando bien en los lances y rematando muy ceñido. (Palmas.)
Creándose al castigo toma el bicho cuatro varas, derriba dos veces y mata un jaco.
Al cambiarse la suerte coge los palos Maera, quien coloca un gran par de frente y otro de poder a poder. (Muchas palmas.)
Luego muletea con ceñidos pases de pecho y de rodillas, para un pinchazo.
Sigue muleteando y pincha dos veces más.
Termina con media perpendicular y un descabello.
TERCERO.—De pelo negro.
Nacional da cinco verónicas ceñidas, y es aplaudido.
En el primer puyazo cae el reserba conoconado.

En Priego

Priego 3 (6 t.)
Con gran animación se ha celebrado la primera corrida de feria, siendo la entrada un llenazo.
Se han lidiado toros de don Félix Moreno, antes de Saltillo.
Sanchez Mejías ha estado superior con el capote; en banderillas ha sido ovacionado, y matando ha estado bien.
Villalta, regular con el capote y con la muleta y bien matando al segundo.
En el quinto ha estado colosal, dando una magnífica estocada y cortando la oreja.
Posada, colosal con el capote y la muleta; dió a su primer va estocada, cortando la oreja.
En su segundo, que era difícil, toreó de muleta desde cerca y dió una estocada y un descabello, siendo ovacionado.—Corresponsal.

En Oporto

Oporto.—Se lidiaron cornúpetos de Blanco Teixeira, que dieron buen juego.
El diestro sevillano—Rojito, que actuaba de único matador, tuvo una gran tarde, practicando faenas superiores, por las que fué objeto de grandes ovaciones.
Banderileó dos novillos de modo superior.
Ha sido nuevamente contratado.

El Litri llega a Huelva

Se le hace un grandioso recibimiento

La corrida de la alternativa
Huelva 3 (11-30 n.)
En el correo regresó de Madrid el espada Manuel Báez (Litri).
En la estación le esperaba numerosísimo público, que le hizo un recibimiento en extremo entusiasta.
Algunos de los muchos admiradores con que cuenta aquí el valiente torero lo tomaron en hombros, llevándolo así hasta su domicilio, seguidos de una banda de música y de un compacto grupo, que no cesaba de vitorearle.
En el barrio de San Sebastián, donde vive el Litri, el entusiasmo es enorme.
Se dice que el Litri tomará la alternativa en Sevilla, en las corridas de la próxima feria de San Miguel, confirmándolo en Madrid en los primeros días de Octubre.—Pepe de la Rábida.

Córdoba

Suicidio

Córdoba 3 (10 n.)—Comunican de Caba que el vecino Dimas Muriel Ramírez, de setenta y ocho años, que tenía perturbadas las facultades mentales se ha ahorcado en su domicilio, utilizando una correa.
Hombre carbonizado
Próximo a la casilla del kilómetro 80 de la carretera de Córdoba a Almadén, ha aparecido el cadáver carbonizado del peón canero, vecino de Dos Torres, Joaquín Alajar Pedrajas, que efectuando la limpieza de la currueta quemó un poco de pasto, ropagándose el fuego a los rastros inmediatos. Cuando intentó apagarlo, por efectos del calor y a causa del asma que padecía, sufrió un desvanecimiento, pereciendo entre las llamas.

Herido en riña

En Villa del Río ha sido detenido Juan Madueño García, el cual en una casa de mala nota promovió reyerta con su vecino Pedro Madueño Molina, infringiéndole varios navajazos, causándole diversas heridas en la cabeza y pérdida del pabellón articular derecho. El estado del herido es grave.
Galantería
En la madrugada última y en una venta próxima a esta capital, el representante de comercio Antonio Castro Medina arrojó el casco de una botella contra Carmen Fernández López, causando una lesión en el ojo derecho.—Fernández Vergara.

Interviene el peonaje. (Pitos.)

Montes acaba con el animal como puede.
El público, aburrido.

Maera, multado

Maera, que fué multado con doscientas cincuenta pesetas por variar antes de ordenarlo el presidente la suerte de varas en el quinto toro, salió de la plaza acompañado de dos guardias municipales que intentaban cobrarle. El diestro se negó, diciendo que, según el contrato, debía pagar la Empresa.
Maera siguió para Barcelona.—Abarrátegui.